Historia Profesional

Dra. Ariadna Hernández Rivera



www. ariadnahernandezrivera.com

Especialista en Economía, Finanzas y Educación Financiera.

Miembro del Sistema Nacional de Investigadores del Consejo Nacional para la Ciencia y Tecnología (CONACYT). Autora de libros y capítulos de libro, ha publicado artículos científicos, arbitrados y de divulgación, es columnista y articulista. Conductora titular de programas de radio y televisión enfocados a la divulgación de la ciencia. Consultora Senior de diversas firmas nacionales e internacionales. Se desempeñó como asesora en materia económica-financiera de ejecutivos estatales, secretarios de estado, entre otras responsabilidades que tuvo en gobiernos subnacionales en México. Ha participado en Asociaciones Civiles con cargos de liderazgo, actualmente es Presidenta de la Asociación Mexicana de Especialistas en Educación Financiera.

Índice

1. Datos Generales

2. Formación Académica

- 2.1 Grados académicos
- 2.2 Tesis Realizadas
- 2.3 Cursos recibidos

3. Experiencia laboral

- 3.1. Experiencia laboral en la Academia
- 3.2. Gobiernos Subnacionales
- 3.3. Consultorías

4. Producción Científica, Tecnológica y de Innovación

- 4.1 Publicación de artículos
- 4.2 Publicación de libros
- 4.3 Capítulos Publicados
- 4.4 Memorias

5. Formación de Capital Humano

- 5.1 Cursos impartidos
- 5.2 Tesis dirigidas
- 5.3 Tesinas dirigidas
- 5.4 Dirección de Monografía de práctica profesional para titulación
- 5.5 Diplomados
- 5.6 Asesora de estancias académicas e Investigación

6. Comunicación pública de la ciencia, tecnológica y de innovación

- 6.1 Difusión
 - 6.1.1 Publicación de artículos
 - 6.1.2 Publicación de libros
 - 6.1.3 Capítulos publicados
 - 6.1.4 Participación en congresos

6.2 Divulgación

- 6.2.1 Seminarios
- 6.2.2 Foros/Conferencias
- 6.2.3 Encuentros
- 6.2.4 Talleres
- 6.2.5 Coloquios
- 6.3 Medios de Comunicación

7. Vinculación

- 7.1 Redes de Investigación
- 7.2 Proyectos de Investigación
- 7.3 Grupos de Investigación

8. Evaluaciones no Conacyt

- 8.1. Jurado Examinador
- 8.2. Comité Tutorial
- 8.3. Evaluación Académica
- 8.4. Arbitraje de Producción Académica
- 8.5. Evaluación de Proyectos
- 8.6. Evaluación de desempeño
- 8.7. Otras evaluaciones.

9. Premios y distinciones

- 9.1 Distinciones Conacyt
- 9.2 Distinciones no conacyt

10. Lenguas e idiomas

11.Participación en asociaciones civiles

- 11.2 Asociaciones Civiles Internacionales
- 12.2 Asociaciones Civiles Nacionales
- 12.Eventos Culturales
- 13.Servicio Comunitario
- 14. Habilidades Computacionales
- 15.Otras habilidades

1. Datos generales

Nombre: Ariadna Hernández Rivera

Nacionalidad: Mexicana

Fecha de Nacimiento: 17 de septiembre de 1980

RFC: HERA800917-FHA

Celular: +52 (222) 7 07 51 27 E-mail: ary_hr@yahoo.com.mx; aryshrivera@gmail.com;

ariadna.hernandezr@correo.buap.mx

Página Web

www.ariadnahernandezrivera.com

Páginas académicas

Researchgate

Usuario: Ariadna Hernández Rivera

https://www.researchgate.net/profile/Ariadna-Hernandez-Rivera

Google académico

Usuario: Ariadna Hernández Rivera

https://scholar.google.es/citations?user=4nNXF34AAAAJ&hl=es&oi=ao

Publons

Usuario: Ariadna Hernández Rivera

Web of Science ResearcherlD: ACA-1827-2022

https://publons.com/researcher/3605995/ariadna-hernandez-rivera/

Autores Redalyc

Usuario: Ariadna Hernández Rivera

https://www.redalyc.org/autor.oa?id=29539

LinkendIn

Usuario: Ariadna Hernandez

www.linkedin.com/in/ariadna-hernandez-7409a149

Orcid

Usuario: Ariadna Hernández Rivera ID: orcid.org/0000-0003-2377-145X

https://orcid.org/my-orcid?orcid=0000-0003-2377-145X

Semantics Scholar

Ariadna Hernández Rivera | Semantic Scholar

Redes sociales:

Facebook

Usuario: Ariadna Hernández Rivera

https://www.facebook.com/ariadna.hernandezrivera

Twitter

Usuario: Ariadna Hernández Rivera

@AriadnaHRivera

https://twitter.com/AriadnaHRivera

Instagram

Usuario: Ariadna Hernández Rivera

ariadnahernandezrivera

https://www.instagram.com/ariadnahernandezrivera/

Youtube

Usuario: Ariadna Hernández Rivera

https://www.youtube.com/channel/UCwBuCQ2cXr_OaiRF3y34rew

Podcast

Spotify Podcast

 $\frac{https://open.spotify.com/playlist/OY8Dxc6nzd84fnqPj05f4h?si=a7d6e94f4f8f4d6d\&nd=1$

Impacto económico

Facebook: https://www.facebook.com/impacto.economico.tv.radio

Instagram: https://instagram.com/impacto.economico?igshid=YmMyMTA2M2Y=

Radio BUAP: Estación 96.9 FM

https://www.facebook.com/radiobuap969

TVBUAP: Canal 18.1

https://www.facebook.com/TVBUAP

2. Formación Académica

2.1 Grados académicos

- 2.1.1 Doctorados
- 2.1.2 Área de concentración
- 2.1.3 Maestrías
- 2.1.4 Licenciaturas
- 2.1.5 Servicio social y prácticas profesionales

2.2 Tesis Realizadas

- 2.2.1 Tesis de Doctorado
- 2.2.2 Tesis de Maestría
- 2.2.3 Tesis de Licenciatura en economía
- 2.3 Cursos recibidos

2.1 Grados académicos

2.1.1 Doctorados

2011-2016, Doctorado en Administración Pública, Instituto de Administración Pública del Estado de Puebla.

2.1.2 Área de concentración

2005, Área de concentración en Finanzas, Universidad de las Américas - Puebla (UDLAP).

2.1.3 Maestrías

2004-2005, Master in Business Administration (MBA), con especialidad en Finanzas, Universidad de las Américas – Puebla (UDLAP).

2004, Estudios en Marketing y Negocios Internacionales, Universidad de las Américas-Puebla (UDLAP). (No concluida)

2.1.4 Licenciaturas

2014-2017, Licenciatura en Derecho, Universidad del Desarrollo del Estado de Puebla (UNIDES).

1998-2003, Licenciatura en Economía, Universidad de las Américas - Puebla (UDLAP).

2.1.5 Servicio Social y Prácticas Profesionales

2003, Prácticas Profesionales: Secretaría de Finanzas y Administración (SFA) del Gobierno del Estado de Puebla, Oficina Recaudatoria No.2, en la Jefatura Regional de Recaudación.

2001, Instituto Mexicano de Cooperación Internacional (IMEXCI), Subsecretaría de Relaciones Económicas, Secretaría de Relaciones Exteriores, México, D. F. (2001).

Participación en la organización de la presentación en México del Informe de Desarrollo Humano 2001, elaborado por el Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD).

2000, Unión de Crédito Mixta – Puebla, Puebla, Pue. Se estudiaron las condiciones socioeconómicas de diversas comunidades del Estado de Puebla y se analizó las opciones de desarrollo de las sociedades agrícolas de la zona conocida como Izta-Popo, por su cercanía con los dos volcanes.

2.2 Tesis realizadas

2.2.1 Tesis de Doctorado

Tesis: "Administración Pública y Educación: Hacia un nuevo Modelo Educativo Competitivo de la Educación básica en México"

2.2.2 Tesis de Maestría

Tesis: "Precios de Transferencia Internacionales ¿Las Empresas Multinacionales Maximizan sus Beneficios Disminuyendo su Carga Tributaria?".

2.2.3 Tesis de Licenciatura en Economía

Tesis: "Posibilidades de Predicción de las crisis cambiarias de México a partir de un Modelo Econométrico Basado en la Experiencia Histórica de 1975 a 1997".

2.3 Cursos recibidos

2022

Curso: "Biblioteca digital con enfoque orientado en Economía" dentro de las Capacitaciones Especializadas en Sistemas de Información en Línea realizado por la Benemérita Universidad Autónoma de Puebla.

2021

Curso de Certificación: "Leader Speaker". International Coaching & Speaker Federation. [ICSF-MX-MV-157]

Curso – Taller: Estrategias para la Procuración de Fondos, realizado por la Benemérita Universidad Autónoma de Puebla.

Curso Webinar: "¡Toc, toc, toc! ¿Por qué crear mi perfil en Emerald Insight?". Dentro del programa de Charlas Especializadas en Servicios de Información, realizado por la Benemérita Universidad Autónoma de Puebla.

Curso Webinar: "Visibilidad del trabajo bibliotecario en tiempos de pandemia". Dentro del programa de Charlas Especializadas en Servicios de Información, realizado por la Benemérita Universidad Autónoma de Puebla.

2020

Curso-Taller. Estrategias de Producción para Radios Comunitarias. Facultad de Ciencias de Comunicación de la BUAP.

Curso Webinar: "Uso del gestor de referencias bibliográficas EndNote". Realizado en la plataforma Web of Science.

Curso: Investigaciones que impactan-ScienceDirect. Realizado por Elservier Live.

Curso: Conecta tu ciclo de investigación con Elservier.

Curso: Incorpora a Elservier en tu ciclo de investigación.

2019

Curso: "Diseño de estrategias de aprendizaje-enseñanza para la práctica docente". Escuela de Formación Docente y Desarrollo Académico de la BUAP.

2016

Taller: "Gestión y evaluación a través de portafolios". Escuela de Formación Docente y Desarrollo Académico de la BUAP.

Curso-Taller: Actualización de recursos digitales de acceso abierto para la investigación. Biblioteca Histórica "José María Lafragua". BUAP.

Curso: Introducción al Modelo Educativo Minerva. Escuela de Formación Docente y Desarrollo Académico de la BUAP.

Curso: Desarrollo de Habilidades Docentes en el Uso de la Tecnología, Información y Comunicación. Dirección General de Innovación Educativa de la BUAP.

Curso – Taller: Recursos Digitales de Acceso Abierto para la Investigación. Escuela de Formación Docente y Desarrollo Académico de la BUAP.

2015

Aprendizaje Colaborativo. Escuela de Formación Docente y Desarrollo Académico de la BUAP.

Access Virtual. Instituto de Capacitación para el Trabajo del Estado de Puebla.

Photoshop Virtual. Instituto de Capacitación para el Trabajo del Estado de Puebla.

Excel Avanzado Virtual. Instituto de Capacitación para el Trabajo del Estado de Puebla.

Equidad de Género. Instituto de Capacitación para el Trabajo del Estado de Puebla.

2013

Curso sobre Derechos Humanos con Perspectiva de Género.

Curso sobre Cambios de Hábito con Programación Neurolingüística.

2012

Curso sobre Armonización Contable.

Grupo I del Curso Integral sobre Blindaje Electoral FEPADE 2012.

2011

Curso sobre Sensibilización de Equidad de Género, por el Instituto de Administración Pública del Estado de Puebla, A. C., a través de su Centro de Capacitación en Desarrollo Administrativo y Calidad (CEDAC).

Diferentes Cursos sobre Equidad de género

2010

Curso sobre Desarrollo Personal Integral, por el Instituto de Administración Pública del Estado de Puebla, A. C., a través de su Centro de Capacitación en Desarrollo Administrativo y Calidad (CEDAC).

1997-1998

Diploma por haber acreditado los conocimientos y habilidades de la capacitación para el trabajo en Informática.

3. Trayectoria Profesional

- 3.1. Experiencia laboral en la Academia
- 3.2. Gobiernos Subnacionales
- 3.3. Consultorías
- 3.3.1 Consultoría Internacional
- 3.3.2 Consultoría Nacional

3.1. Experiencia laboral en la academia

2005- A la actualidad, Benemérita Universidad Autónoma de Puebla (BUAP) - Profesora-Investigadora.

2009-2010 y 2017-2018, Instituto Tecnológico y de Estudios Superiores de Monterrey - Profesora de Cátedra.

2016-2018, Universidad del Valle de Puebla - Profesora de Cátedra.

2014-2016, Estudios de Postgrado de Excelencia A.C - Profesora de Cátedra.

2012-2016, Universidad Anáhuac - Profesora de Cátedra.

3.2. Gobiernos Subnacionales

2012-2016

Secretaría de Finanzas y Administración - Asesora del Secretario de Finanzas y Administración, Contribución en la Integración de información para atraer Inversión Extranjera al Estado de Puebla, Encargada de la Coordinación de Hacendaria del Estado al igual que sus Municipios, entre otros.

2011-2012

Secretaría de Competitividad, Trabajo y Desarrollo Económico - Subdirectora de Competitividad y Productividad, Coordinadora de la Certificación del Modelo de Equidad de Género MEG:2003 en la SECOTRADE, Contribución en la Elaboración del Plan Estatal de Desarrollo en Materia Laboral y Plan Sectorial Laboral, entre otros.

2008-2011

Secretaría de Competitividad, Trabajo y Desarrollo Económico - Subdirectora de la Unidad de Desarrollo Administrativo, Planeación e Informática, a cargo de la Coordinación de los Programas Operativos Anuales y la Planeación de Proyectos Estratégicos en Materia Laboral.

2008-2009

Secretaría de Competitividad, Trabajo y Desarrollo Económico - Jefa de departamento de Desarrollo Administrativo, Planeación e Informática, a cargo de la Actualización y Mejora de los Programas Sectoriales.

2005-2008

Coordinación de Asesores y Secretaría Técnica del Gabinete - Asesora del Gobernador del Estado de Puebla, participando en la elaboración e integración de información para los discursos del Ejecutivo del Estado, así como en estudios y proyectos estratégicos, entre otros.

3.3. Consultorías

3.3.1. Consultoría Internacional

2012-2018

Consultora de Integrated Development Services S. C. (IDSSC), compañía mexicana fundada en el año 2000, enfocada a ofrecer servicios en la Administración Pública en diferentes niveles de gobierno, con experiencia en el ámbito nacional e internacional en los temas de Presupuesto a Base de Resultados, Armonización Contable, Reingeniería de Procesos, Gestión a Base de Resultados, etc.

IDSSC formó consorcio con la empresa Aregional quienes tenían como objetivo otorgar servicios profesionales enfocados a la competitividad económica, el medio ambiente, normatividad y leyes, derechos humanos, crimen y prevención de la violencia y el desarrollo de la fuerza laboral.

Entre sus principales clientes se encuentra la ITAC en España, la Agencia de los Estados Unidos para el Desarrollo Internacional (USAID, por sus siglas en Inglés), ECORYS en Países Bajos y Reino Unido, los Gobiernos Estatales como: Chiapas, Sinaloa, Michoacán, Puebla, Querétaro, Yucatán, Tabasco, Veracruz, Chihuahua, etc.

3.3.2 Consultoría Nacional

2017- (a la fecha),

Directora General de A&AM Consultores. Empresa enfocada a otorgar servicios a la administración pública.

2013-2016

Socia fundadora y Consultora Senior de D y T. Entre sus principales clientes se encuentra el Estado de Hidalgo, Agua de Puebla y municipios del Estado de Puebla, etc.

4. Producción científica, tecnológica y de innovación

4.1 Publicación de artículos

4.2 Publicación de libros

4.3 Capítulos Publicados

4.4 Memorias

4.1 Publicación de artículos

2022

El comportamiento financiero de los jóvenes universitarios en seis entidades federativas de México: un análisis desde la perspectiva financiera-conductual.

Revista Diálogos sobre educación. Temas actuales en investigación educativa.

Autores:

Ariadna Hernández Rivera y Alejandra Shunashi Flores Lara

País: México No. Revista: 25

ISSN Impreso: 2007-2171

Año 13

Páginas: 1-19

DOI: https://doi.org/10.32870/dse.v0i25.1131

2021

Cohesión Social en créditos grupales: cumplidos, regulares e incumplidos.

Revista Sociedad y Economía.

Autores:

Gonzalo Haro Álvarez y Ariadna Hernández-Rivera

País: Colombia No. Revista 44 Vol. 1

ISSN Impreso: 1657-6357 ISSN Eletrónico: 2389-9050

Páginas: 1-18

DOI: https://doi.org/10.25100/sye.v0i44.10494

2021

Inclusión Financiera en Jóvenes Universitarios en México, 2018-2019 Revista Mexicana de Economía y Finanzas Nueva Época REMEF Autores:

Gustavo León Cuanalo, Ariadna Hernández-Riveray Gonzalo Haro Álvarez

País: México

No. Revista 2 Vol. 17

ISSN Electrónico: 24486795

Páginas: 1-18

DOI: https://doi.org/10.21919/remef.v17i1.716

2021

Las Desigualdades de Género en la Educación Financiera Universitaria en México, 2017-2018.

Revista Inclusiones

Autores:

Luis Raymundo Osorno Morales y Ariadna Hernández -Rivera

País: Chile

Número especial Vol. 8 ISSN Electrónico: 25941674

pág. 18-40

https://revistainclusiones.org/index.php/inclu/article/view/886

2021

Brecha de género tecnológica en la educación financiera universitaria en México.

Revista Venezolana de Gerencia (RVG)

Autores:

Ariadna Hernández Riveray Liliana Rendón Rojas

País: Venezuela

No. Revista 93 Vol.26

ISSN Electrónico: 07194706 ISSN Impreso: 20076924

pág. 18-64

DOI: https://doi.org/10.52080/rvg93.05

2020

Bancos de Tiempo en México: Un Intercambio Social Alternativo

Revista Textual

Autores:

Ariadna Hernández-Rivera y Yoloxóchitl Sosa Meza

País: México

No. Revista 93 Vol.1

ISSN Electrónico: 25940066

pág. 215-292

DOI:https://doi.org/10.5154/r.textual.2020.76.08

2019

Educación Financiera, Banca Digital y Alternativas De Financiamiento De Las PYMES Revista Relayn; Micro y Pequeñas empresa en Latinoamérica Autores:

Ariadna Hernández-Rivera, Julio César Silva Vázquez y Luis Augusto Chávez Maza

País: México

No. Revista: 1 Vol. 3

ISSN Electrónico: 25941674

pág. 19-29

DOI: https://doi.org/10.46990/relayn.2019.3.1.13

4.2 Publicación de libros

4.2.1 Autoría Propia

4.2.2. Coautoría

4.2.3. Coordinación de libros

4.2.1 Autoría Propia

2020

Libro: Educación financiera en los jóvenes universitarios de México

Autora:

Ariadna Hernández-Rivera

País: México

ISBN ECAP: 978-607-8344-89-5

ISBN BUAP: 978-607 Año de edición 2020

Vol.1, Tomo 1 Páginas 240

Editorial: BUAP/ Ediciones E y C

Dictaminado

4.2.2. Coautoría

2015

Libro: México-China: implicaciones del comercio internacional

Autores:

Emmanuel Olivera Pérez y Ariadna Hernández Rivera

País: México Versión Impresa

ISBN: 978-607-487-884-4

Año de edición 2015

Vol. 1, Tomo 1 Páginas: 173 Editorial BUAP

4.2.3. Coordinación de libros

2019

Libro: Visiones de la Educación Financiera: análisis y perspectivas

Coordinadoras:

Ariadna Hernández-Rivera y Soraya Pérez Munguía

País: México Versión Impresa

ISBN BUAP: 978-607-525-601-6 ISBN UAEM: 968-607-633-034-0

Año de edición 2019

Vol. 1, Tomo 1 Páginas 214 Cámara de diputados Estatus: Dictaminado

Versión digital

ISBN: 978-607-98-262-6 0

Año de edición 2019

Vol. 1, Tomo 1 Páginas 205

Editorial BUAP - INCUNABULA - Universidad Autónoma del Estado de México

Estatus: Dictaminado/Publicado

http://ri.uaemex.mx/handle/20.500.11799/105977

4.3 Capítulos publicados

2022

Libro: El covid-19 en Brasil ciencia, innovación, tecnología y políticas públicas

Coordinadores:

Aldira Guimaraes Duarte y Carlos Fernando Domínguez Ávila

Capítulo: 7

Título del capítulo: Análisis del impacto por covid 19 en la economía familiar de América

Latina. Autor (es):

Ariadna Hernández Rivera y Janeth Elena Mar Pensado

País: Brasil

ISBN Colecao digital: 978-65-5578-459-6 ISBN Colecao físico: 978-65-5578-449-7 ISBN volume digital: 978-65-251-2363-9 ISBN volume físico: 978-65-251-2366-0

Páginas: 147-170 Editora CRV

Estatus: Dictaminado

2022

Libro: Alcances, perspectivas y retos de la economía para enfrentar la crisis del Covid-19 Coordinadores:

Adolfo Federico Herrera García, Emilio Adolfo Calderón Mora y Lorenzo Alejandro

López Barbosa Capítulo 4

Título del capítulo: Economía familiar ¿Apoyada o perjudicada por las políticas económicas durante la pandemia por covid-19?

Autor (es):

Ariadna Hernández Rivera y Janeth Elena Mar Pensado

País: México

ISBN: 978-607-525-807-2

Páginas: 75-88 Editorial BUAP Estatus: Dictaminado

2021

Libro: Retos y oportunidades del emprendimiento sustentable en México.

Coordinadores:

Victoriano Gabriel Cobarrubias Salvatori, Erik Tapia Mejía y Javier Rivera Márquez

Capítulo 5

Título del capítulo: Financiamiento para emprendimientos sociales en México.

Autor (es):

Ariadna Hernández Rivera y Janeth Elena Mar Pensado

País: México

ISBN: 978-607-99506-6-8

Páginas: 79-98

Editorial: Consejo de Ciencia y Tecnología del Estado de Puebla (Concytep)

Estatus: Dictaminado

2020

Libro: Trascendencia del emprendimiento Cooperativista en México y sus implicaciones en una economía emergente.

Coordinadores:

Beatriz Pico González y Erik Tapía Mejía

Capítulo: 2

Título del capítulo: Análisis del comportamiento de las cooperativas de ahorro y préstamo

en México, 2009-2018

Autor(es):

Ariadna Hernández Rivera, Gonzalo Haro Álvarez y Eleazar Pérez Sánchez

País: México

ISBN: 978-607-32-5215-7

Páginas: 21-37

Editorial: Pearson – UPAEP Estatus: Dictaminado/Publicado

2019

Libro: Visiones de la Educación Financiera: Análisis y Perspectivas

Coordinadoras:

Ariadna Hernández Rivera y Soraya Pérez Munguía

Capítulo: 3

Título del capítulo: La educación financiera en jóvenes universitarios: evidencia empírica a nivel internacional.

Autor(es):

Ariadna Hernández Rivera, Julio Cesar Sivla Vázquez y Manuel Ignacio Trujillo

Mazorra País: México

ISBN BUAP: 978-607-525-601-6 ISBN AUEMEX: 978-607-633-034-0 ISBN INCUNABULA 978-607-98-262.6-0

Páginas:59-72

Editorial BUAP-INCUNABULA-UAEMEX

Estatus: Dictaminado

2019

Libro: Visiones de la Educación Financiera: Análisis y Perspectivas

Coordinadoras:

Ariadna Hernández Riveray Soraya Pérez Munguía

Capítulo: 6

Título del capítulo: Créditos hipotecarios públicos y privados ¿Quiénes son los

beneficiarios?

Autor(es):

Vania del Carmen López Toache, Luis Augusto Chávez Maza y Ariadna Hernández

Rivera

País: México

ISBN BUAP: 978-607-525-601-6 ISBN AUEMEX: 978-607-633-034-0 ISBN INCUNABULA 978-607-98-262.6-0

Páginas:121-142

Editorial BUAP-INCUNABULA-UAEMEX

Estatus: Dictaminado

2019

Libro: Experiencia de reforma fiscal en América Latina

Coordinadores:

Vania del Carmen López Toache y Luis Augusto Chávez Maza

Capítulo: 8

Título del capítulo: Reformas Fiscales en Centroamérica: una perspectiva jurídico-

económica, 2008-2018

Autor(es):

Ariadna Hernández Rivera y Samuel Moreno Peralta

País: México

ISBN: 9786075255965

Páginas:151-172

Editorial: BUAP- Educación y Cultura

Estatus: Dictaminado

2019

Libro: Miradas contemporáneas de los pueblos originarios en México

Coordinadores:

José Luis Estrada Rodríguez y Francisco Herrera Tapia

Capítulo: 10

Título del capítulo: Inserción financiera como mecanismo para mejorar la calidad de vida

de los pueblos originarios

Autor(es):

Ariadna Hernández Rivera

País: México

ISBN: 978-607-441-636-7

Páginas: 133-144

Editorial:BUAP- Educación y Cultura

Estatus: Dictaminado

2017

Libro: Migraciones laborales y globalización: oportunidades y riesgos

Coordinadores:

Aurora Furlong Zacaula, Raúl Netzahualcoyotzi Luna y Juan Manuel Sandoval

Palacios Capítulo: 17

Título del capítulo: Migración infantil hacia Estados Unidos. Una nueva generación de

supervivencia transnacional laboral

Autor(es):

Raúl Netzahualcoyotzi Luna, Aurora Furlong Zacaula y Ariadna Hernández Rivera

País: México

ISBN: 9786079741884

Páginas:339-354

Editorial BUAP-INCUNABULA

Estatus: Dictaminado

2017

Libro: Violencia y familia en contexto de pobreza y exclusión

Coordinadoras:

Araceli Espinoza Márquez y Elsa Herrera Bautista

Capítulo: 9

Título del capítulo: Emprendimientos sociales como alternativas para la Integración

familiar y disminución de la violencia en México

Autor(es):

Ariadna Hernández Rivera

País: México

ISBN: 9786075254531

Páginas: 219-238 Editorial BUAP

Estatus: Dictaminado

2014

Libro: Crisis económica y financiera internacional: impacto en regiones

Coordinadores:

Aurora Furlong Zacaula y Raúl Netzahualcoyotzi Luna

Capítulo: 9

Título del capítulo: Una perspectiva de la Crisis Mundial Pasado y Presente de las Crisis

Económicas en México.

Autor(es):

Ariadna Hernández Rivera

País: México

ISBN BUAP: 987-607-487-860-8 ISBN PYV: 987-607-402-806-5 Páginas: 69-94

Plaza y Valdez editores Estatus: Dictaminado

2014

Abriendo Fronteras, Problemáticas y Perspectivas sobre las mujeres en el siglo XXI Coordinadora:

Aurora Furlong Zacaula

Capítulo: 4

Título del capítulo: Educación con perspectiva de género

Autor(es):

Ariadna Hernández Rivera

País: México

ISBN BUAP: 978-607-487-597-3

ISBN EL ERRANTE: 978-607-9115-12-8

Páginas:93-118

Editorial BUAP- EL ERRANTE

Estatus: Dictaminado

5. Formación de Capital Humano

5.1 Cursos impartidos

- 5.1.1 Cursos a nivel doctorado
- 5.1.2 Cursos a nivel maestría
- 5.1.3 Cursos a nivel Licenciatura

5.2 Tesis dirigidas

- 5.2.1 Doctorado
- 5.2.2 Maestría
- 5.2.3 Licenciatura
- 5.3 Tesinas dirigidas
- 5.4 Dirección de Monografía de práctica profesional para titulación

5.5 Diplomados

- 5.5.1 Impartidos
- 5.5.2 Cursados
- 5.6 Asesora de estancias académicas e Investigación
 - 5.6.1. Haciendo Ciencia en la BUAP
 - 5.6.2. Jóvenes Investigadores
 - 5.6.3. Verano de Talentos
 - 5.6.4. Verano de la Investigación Científica y Tecnológica (Verano Delfín)

5.1 Cursos impartidos

5.1.1 Cursos impartidos a nivel doctorado

Benemérita Universidad Autónoma de Puebla

Enero 2019-A la fecha, Profesora del Núcleo Básico del Doctorado Interinstitucional en Economía Social Solidaria (DIESS, BUAP- Chapingo).

Doctorado interinstitucional en economía social solidaria

- Seminario temático I: Recuperación histórica, debates, experiencias y aportes, (07/enero/2019 a 08/junio/2019);
- Seminario de Tesis I, (04/enero/2021 a 05/junio/2021);
- Seminario de tesis II.

Universidad del Valle de Puebla

2016-2018, Profesora de cátedra del Doctorado en Alta Dirección de la Universidad del Valle de Puebla.

Doctorado en Alta Dirección

 Seminario de la toma de decisiones de la alta dirección (04/agosto/2016 a 06/octubre/2016)

- Seminario de toma de decisiones de la alta dirección (08/agosto/2017 a 30/septiembre/2017)
- Seminario en imagen corporativa (08/enero/2018 a 15/diciembre/2018)
- Seminario de habilidades gerenciales (01/febrero/2018 a 31/marzo/2018)

5.1.2 Cursos a nivel maestría

Benemérita Universidad Autónoma de Puebla

2017 Profesora de cátedra de la Maestría en comunicación estratégica Maestría en comunicación estratégica

Métodos Cuantitativos (14/agosto/2017 a 08/diciembre/2017)

Universidad Anáhuac

2013-2015, Profesora de cátedra de la Maestría en Alta Dirección de Empresas de la Universidad Anáhuac, Campus Puebla.

Maestría en Alta Dirección de Empresas

- Entorno global de la empresa (01/noviembre/2013 a 06/diciembre/2013)
- Entorno global de la empresa (01/marzo/2016 a 09/abril/2016)
- Economía Empresarial (21/octubre/2016 a 10/diciembre/2016)

Estudios de Posgrado de Excelencia A. C.

2012-2016, Profesora de cátedra de la Maestría en Administración de Hospitales, EP de México.

Maestría en Administración de Centros Hospitalarios

- Administración Gerencial de Centros Hospitalarios (05/abril/2014 a 26/abril/2014)
- Administración Gerencial de Centros Hospitalarios (04/abril/2015 a 25/abril/2015)

Materias Impartidas:

Costos hospitalarios

5.1.3 Cursos a nivel Licenciatura

Benemérita Universidad Autónoma de Puebla 2005- (a la Fecha)

Profesora de cátedra en la Facultad de Administración y en la Facultad de Economía de la Benemérita Universidad Autónoma de Puebla (BUAP).

Licenciatura en Finanzas

- Álgebra lineal, (07/agosto/2006 a 15/diciembre/2006)
- Lógica Matemática (08/ agosto/2006 a 08/diciembre/2006)

- Microeconomía I (08/enero/2007 a 11/mayo/2007)
- Estadística I, (26/mayo/2008 a 18/julio/2008)
- Microeconomía II, (11/agosto/2008 a 05/diciembre/2008)
- Microeconomía II, (05/enero/2009 a 15/mayo/2009)
- Optativa I: Inversión en Mercados Tradicionales (19/mayo/2009 a 11/julio/2009)
- Álgebra lineal (sección 1), (17/agosto/2009 a 09/diciembre/2009)
- Álgebra lineal (sección 2), (17/agosto/2009 a 09/diciembre/2009)
- Econometría Financiera (16/febrero/2010 a 08/febrero/2010)
- Optativa I: Inversión en Mercados Tradicionales (19/mayo/2010 a 09/julio/2010)
- Optativa III: Econometría Financiera (16/agosto/2010 a 08/diciembre/2010)
- Estadística I (10/enero/2011 a 18/mayo/2011)
- Optativa I: Teorías Modernas del Estado, (09/enero/2012 a 16/mayo/2012)
- Formación Humana y Social (18/mayo/2015 a 10/julio/2015)
- Formación Humana y Social (10/agosto/2015 a 01/diciembre/2015)
- Formulación y Evaluación Financiera de Proyectos (04/enero/2016 a 02/mayo/2016).
- Formación Humana y Social (16/mayo/2016 a 08/julio/2016)
- Impuestos (08/agosto/2016 a 01/diciembre/2016).
- Legislación Financiera (08/agosto/2016 a 01/diciembre/2016)
- Formación Humana y Social (08/agosto/2016 a 01/diciembre/2016)
- Administración Financiera (08/agosto/2016 a 01/diciembre/2016)
- Planeación Estratégica Financiera (08/agosto/2016 a 01/diciembre/2016)
- Planeación Estratégica Financiera (03/enero/2017 a 09/mayo/2017)
- Teoría Financiera I (03/enero/2017 a 09/mayo/2017)
- Macroeconomía I (sección a), (05/junio/2017 a 30/junio/2017)
- Macroeconomía I (sección b), (05/junio/2017 a 30/junio/2017)
- Planeación Estratégica Financiera, (07/agosto/2017 a 01/diciembre/2017).
- Teoría Financiera I, (07/agosto/2017 a 08/diciembre/2017)
- Formulación y Evaluación Financiera de Proyectos, (03/enero/2018 a 07/mayo/2018).
- Teoría Financiera I, (08/enero/2018 a 25/mayo/2018).
- Teoría Financiera I (sección a), (06/agosto/2018 a 11/diciembre/2018)
- Teoría Financiera I (sección b), (06/agosto/2018 a 11/diciembre/2018)
- Administración Financiera, (02/enero/2019 a 21/mayo/2019).
- Teoría Financiera II, (02/enero/2019 a 21/mayo/2019)
- Finanzas Internacionales, (02/enero/2019 a 21/mayo/2019)
- Teoría Financiera I, (05/agosto/2019 a 10/diciembre/2019)
- Teoría Financiera Contemporánea, [02/enero/2020 a 06/mayo/2020]
- Legislación Financiera, (02/enero/2020 a 21/mayo/2020)
- Teoría Financiera II, (04/enero/2021 a 19/mayo/2021)
- Análisis económico y financiero, [02/agosto/2021 a 09/diciembre/2021]
- Teoría Financiera I, (03/enero/2022 a 20/mayo/2022)
- Teoría Financiera I (sección a), [08/agosto/2022 a 06/diciembre/2022).
- Teoría Financiera I (sección b), (08/agosto/2022 a 06/diciembre/2022).

Licenciatura en Economía

- Álgebra básica, (07/enero/2008 a 16/mayo/2008)
- Álgebra lineal (sección 1), (17/agosto/2009 a 09/diciembre/2009)
- Álgebra lineal (sección 2), (17/agosto/2009 a 09/diciembre/2009)
- Análisis Estadístico I, (19/mayo/2011 a 11/julio/2011)
- Álgebra Básica, (15/agosto/2011 a 05/diciembre/2011)
- Econometría, (25/mayo/2012 a 06/julio/2012)
- Estadística Descriptiva y Probabilidad, (06/agosto/2012 a 03/diciembre/2012)
- Finanzas I, (05/enero/2015 a 04/mayo/2015)
- Mercadotecnia, (06/agosto/2018 a 30/noviembre/2018)
- Finanzas II, (22/mayo/2019 a 05/julio/2019)
- Finanzas II, (05/agosto/2019 a 29/noviembre/2019)
- Finanzas Públicas, (05/agosto/2019 a 29/noviembre/2019)
- Formación de Empresas, (02/enero/2020 a 21/mayo/2020)
- Finanzas Públicas, (31/mayo/2021 a 25/junio/2021)
- Economía Financiera, (02/agosto/2021 a 09/diciembre/2021)
- Finanzas II, (03/enero/2022 a 20/mayo/2022)
- Economía Financiera, (08/agosto/2022 a 06/diciembre/2022)

Licenciatura en Administración de Empresas

- Teoría de las Finanzas, (08/agosto/2005 a 09/diciembre/2005)
- Introducción a la Economía, (08/agosto/2005 a 09/diciembre/2005)
- Economía I, (08/agosto/2005 a 09/diciembre/2005)
- Economía Internacional, (10/enero/2006 a 19/mayo/2006)
- Valores y Financiamiento, (08/enero/2007 a 11/mayo/2007)
- Teoría de las decisiones estadísticas, (29/mayo/2007 a 06/julio/2007).
- Estadística, (06/agosto/2007 a 14/diciembre/2007)

Licenciatura en Administración Turística

Microeconomía, (09/enero/2006 a 19/mayo/2006)

Licenciatura en Administración Pública

- Metodología de la investigación, (09/enero/2006 a 19/mayo/2006)
- Taller de solución de problemas, (09/enero/2006 a 19/mayo/2006).

Licenciatura en Comercio Internacional

Ingeniería Financiera, (08/enero/2007 a 11/mayo/2007).

Instituto Tecnológico de Estudios Superiores de Monterrey campus Puebla

2008-2010, y 2017-2018

Profesora de cátedra del Instituto Tecnológico de Estudios Superiores de Monterrey (ITESM) campus Puebla.

Licenciatura en Administración Financiera

Entorno Económico y Financiero (12/enero/2009 a 06/mayo/2009)

- Economía (04/agosto/2008 a 03/diciembre/2008)
- Negociaciones Internacionales (04/agosto/2008 a 03/diciembre/2008)

Universidad Anáhuac

2012 - 2015

Profesora de cátedra de la Universidad Anáhuac, Campus Puebla.

Materias Impartidas:

- Fundamentos de Macroeconomía
- Economía Empresarial
- Economía Internacional

Universidad Cuauhtémoc

2005, Profesora de cátedra en la Licenciatura de Comunicación de la Universidad Cuauhtémoc.

Materias Impartidas:

Socio economía de México

Escuela de Jurisprudencia y Humanidades, S.C.

2004-2005, Profesora de cátedra en la Licenciatura en Derecho y Comunicación de la Escuela de Jurisprudencia y Humanidades, incorporada a la Universidad Autónoma de Puebla.

Licenciatura en Derecho

- Economía, (09/agosto/2004 a 11/diciembre/2004)
- Problemas socioeconómicos de México, (09/agosto/2004 a 11/diciembre/2004)
- Economía, (10/enero/2005 a 11/junio/2005)

Licenciatura en Economía

- Problemas socioeconómicos de México, (10/enero/2005 a 11/junio/2005)
- Economía Política
- Introducción a la Economía

5.2 Tesis dirigidas

5.2.1 Tesis dirigidas de Doctorado

2021-2024

Doctorado en Economía Social Solidaria, Benemérita Universidad Autónoma de Puebla, BUAP

Título de la tesis: Análisis de las prácticas solidarias en las cooperativas de ahorro y crédito en la provincia del Azuay, Ecuador. Un estudio de las agencias Jardín Azuayo Limitada, 2012-2022

Autor (a): Fernando Paul Pulgarín Chiriboga

2019-2023

Doctorado en Economía Social Solidaria, Benemérita Universidad Autónoma de Puebla, BUAP

Título: "Evaluación de las prácticas cooperativistas en las SOCAP del Estado de Puebla 2006-2019"

Autor (a): Yoloxochitl Sosa Meza

2018-2022

Doctorado en Economía Social Solidaria, Instituto de Estudios Universitarios (IEU)

Título: Análisis de la toma de decisiones de la gerencia de control regional oriental: impacto de los derechos financieros de transmisión en México, 2016-2021

Autor (a): José Luis Mar Villegas

2018-2022

Doctorado en Ciencias Jurídicas Administrativas, Colegio de Investigaciones y Posgrados (CIPAC)

Título: La digitalización de las obligaciones fiscales como mecanismo de control del servicio de administración tributaria

Autor (a): Norma Palacios Hernández

2018-2022

Doctorado en Ciencias Jurídico Administrativas, Colegio de Investigaciones y Posgrados (CIPAC)

Título: La publicidad como una estrategia de mercadotecnia en un modelo de negocio llamado fútbol

Autor (a): María Teresa Lezama Torija

2018-2022

Doctorado en Alta Dirección, Universidad del Valle de Puebla

Título: Plan estratégico de empoderamiento empresarial a través de la implementación de herramientas posmodernistas motivacionales enfocadas a la generación millenial Autor (a): María Norma Torres Romero

5.2.2. Tesis dirigidas de Maestría

2022

Maestría en Desarrollo Regional, Centro de Investigación en Alimentación y Desarrollo, A.C.

Título de Tesis: Socialización económica-financiera y bienestar familiar durante la pandemia covid 19 en Hermosillo, Sonora

Autor (a): Princesa Alondra Dessens Higuera

2017

Maestría en Finanzas Públicas, Instituto de Administración Pública del Estado de Puebla Título de Tesis: Propuestas para incentivar la recaudación de impuestos al patrimonio en gobiernos locales: estudio de caso de Izúcar de Matamoros 1995-2015 Autor (a): Rossana Rosano Fernández

5.2.3. Tesis dirigidas de Licenciatura

2023

Licenciatura en Economía, Benemérita Universidad Autónoma de Puebla, BUAP Título de Tesis: La educación financiera en instituciones de educación superior en la zona metropolitana del valle de México, 2017-2018 Autor (a): Julio César Silva Vázquez

2021

Licenciatura en Finanzas, Benemérita Universidad Autónoma de Puebla, BUAP Título de Tesis: La toma de decisiones financieras: un análisis basado en las neurofinanzas Autor Autor (a): Alejandro Macedo Alcantar

2021

Licenciatura en Economía, Benemérita Universidad Autónoma de Puebla, BUAP Título de Tesis: Análisis Internacional de las Estrategias Nacionales de Educación Financiera

Autor (a): Andrea Guadalupe León Pozos

2020

Licenciatura en Finanzas, Benemérita Universidad Autónoma de Puebla, BUAP Título de Tesis: Las implicaciones de los delitos de cuello blanco y los crímenes financieros: aumento, impacto e impunidad en México Autor (a): Rizvania Rahmat Amador Vázquez

2019

Licenciatura en Finanzas, Benemérita Universidad Autónoma de Puebla, BUAP Título de Tesis: Viabilidad para la creación de una Cooperativa de Producción de Artesanías a base de Ónix y Mármol en el Municipio de Tecali de Herrera, Puebla Autor (a): Isaac Flores García

2018

Licenciatura en Economía, Benemérita Universidad Autónoma de Puebla, BUAP Título de Tesis: Análisis de la Deuda Pública en México: Implicaciones Macroeconómicas, 2000-2014.

Autor (a): Esperanza Morales Juárez

2018

Licenciatura en Economía, Benemérita Universidad Autónoma de Puebla, BUAP Título de Tesis: La Pyme y su financiamiento bancario en el Estado de Puebla en 2015 Autor (a): Mario Alberto González Sánchez

2018

Licenciatura en finanzas, Benemérita Universidad Autónoma de Puebla, BUAP Título de Tesis: Importancia de la Educación Financiera para la toma de decisiones Autor (a): Lorenzo Ortiz Pérez

2018

Licenciatura en Finanzas, Benemérita Universidad Autónoma de Puebla, BUAP Título de Tesis: La recaudación fiscal y sus efectos en México, 1990-2014 Autor (a): Ángel Hidalgo Vázquez

2017

Licenciatura en Finanzas, Benemérita Universidad Autónoma de Puebla, BUAP Título de Tesis: Responsabilidad financiera de los bancos éticos en el mundo e impacto social"

Autor (a): Stephanie Pérez Zamora

2018

Licenciatura en Finanzas, Benemérita Universidad Autónoma de Puebla, BUAP Título de Tesis: Viabilidad de una cooperativa de producción en la Sierra Norte del Estado de Puebla

Autor (a): Sergio Barrios Granillo

2018

Licenciatura en Finanzas, Benemérita Universidad Autónoma de Puebla, BUAP Título de Tesis: La recaudación fiscal y sus efectos en México, 1990-2014 Autor (a): Ángel Hidalgo Vázquez

2018

Licenciatura en Economía, Benemérita Universidad Autónoma de Puebla, BUAP Título de Tesis: Análisis de la Deuda Pública en México: Implicaciones Macroeconómicas, 2000-2014.

Autor (a): Esperanza Morales Juárez

2016

Licenciatura en Economía, Benemérita Universidad Autónoma de Puebla, BUAP Título de Tesis: Economía Social y Solidaria como alternativa de desarrollo Autor (a): David Enrique Morales Soriano

2014

Licenciatura en Finanzas, Benemérita Universidad Autónoma de Puebla, BUAP Título de Tesis: Impacto del Gasto Público sobre el Nivel de Educación Básica en México en el Siglo XXII

Autor (a): Mayra Barrera Quiroz

2014

Licenciatura en Finanzas, Benemérita Universidad Autónoma de Puebla, BUAP Título de Tesis: Precios de Transferencias en México: Estudios de Caso Autor (a): Gabriel Sergio Reynoso de Mendoza

2011

Licenciatura en Economía, Benemérita Universidad Autónoma de Puebla, BUAP

Título de Tesis: Análisis del Modelo de Educación Básica en México: Un Enfoque de Competitividad

Autor (a): Ángela Bedolla Bravo

5.3 Tesinas Dirigidas

2015

Licenciatura en Finanzas, Benemérita Universidad Autónoma de Puebla, BUAP Título de la tesina: Finanzas Solidarias Autor (a): Elisa María Morales Tovar

2014

Licenciatura en Finanzas, Benemérita Universidad Autónoma de Puebla, BUAP Título de la tesina: La Reforma Fiscal en México en el Siglo XXI Autor (a): Jesús Munguía Villeda

5.4 Dirección de monografía de práctica profesional para titulación

2021

Licenciatura en Economía, Benemérita Universidad Autónoma de Puebla, BUAP Título de la monografía: Prácticas profesionales en Eisenmann S.A. de C.V. Autor (a): Alejandra Ochoa Pérez

2021

Licenciatura en Finanzas, Benemérita Universidad Autónoma de Puebla, BUAP Título de la monografía: Modelo de mejora en el control interno básico en la industria automotriz

Autor (a): Carlos Maceda Marcelo

5.5 Diplomados

5.5.1 Diplomados Impartidos

2017

Diplomado de Alta Dirección. Para el curso de Administración Financiera por un total de 20 horas. Otorgado por el Colegio de Investigaciones y Posgrados, A.C.

2016

Diplomado en Gerencia Hospitalaria. Para el curso de Costos Hospitalarios por un total de 24 horas. Otorgado por Estudios de Postgrado de Excelencia, A.C

5.5.2 Diplomados Cursados

2020

Diplomado en Educación Financiera. Por un total de 150 horas. Impartido por la Comisión Nacional para la Protección y Defensa de los Usuarios de Servicios Financieros (CONDUSEF).

2010-2011

Diplomado Gestión de Políticas Públicas. Por un total de 120 horas. Impartido por la Benemérita Universidad Autónoma de Puebla a través de la Facultad de Administración.

5.6 Asesora/tutora de estancias académicas e Investigación

5.6.1. Haciendo Ciencia en la BUAP

2022

Haciendo Ciencia en la BUAP Primavera XVII

Proyecto: La toma de decisiones de los inversionistas ante situaciones de crisis

Nombre: Luis Manuel Sánchez García

Proyecto: La educación e inclusión financiera como derecho

Nombre: Ana Rosa Mota Flores

2021

Haciendo Ciencia en la BUAP Primavera XVI

Proyecto: Finanzas éticas y solidarias Nombre: Irving Alan Martínez Inocente

Proyecto: Finanzas éticas y solidarias ¿posturas opuestas o similares?

Nombre: Michelle Rojano Contreras

2020

Haciendo Ciencia en la BUAP Primavera XV

Proyecto: La tecnología como herramienta de educación financiera

Nombre: José Santiago Canseco Lagunes

Proyecto: La educación financiera en el siglo XXI

Nombre: Alejandra Shunashi Flores Lara

Proyecto: Educación financiera en lo sectores de la población

Nombre: Luis Raymundo Osorno Morales

2019

Haciendo Ciencia en la BUAP Primavera XIV

Proyecto: Política Económica desde la perspectiva de la Educación Financiera

Nombre: Shunashi Alejandra Flores Lara

Proyecto: Política Económica desde la perspectiva de la Educación Financiera

Nombre: Gema Ixchelt Bautista Luna

Proyecto: Política Económica desde la perspectiva de la Educación Financiera

Nombre: Yareli Romero Rojas

2018

Haciendo Ciencia en la BUAP Primavera XIII

Proyecto: Política Económica desde la perspectiva de la Educación Financiera

Nombre: Rolando Tapia Martínez

Proyecto: Política Económica desde la perspectiva de la Educación Financiera

Nombre: Julio César Silva Vázquez

5.7 Jóvenes Investigadores

Tipo de tutelaje: Apoyo metodológico en la Disciplina (tutor de estancia académica)

5.8 Verano de Talentos

Tipo de tutelaje: Apoyo metodológico en la Disciplina (tutor de estancia académica)

2019

Programa Verano de talentos XVII - VIEP

Nombre (s) de tutorado (s): Janeth Elena Mar Pensaso

Proyecto: Problemas de la migración en México

2019

Programa Verano de talentos XVI - VIEP

Nombre (s) de tutorado (s): Sergio Martínez Briones

5.9 Verano de la Investigación Científica y Tecnológica del Pacífico (Verano Delfín)

Tipo de tutelaje: Apoyo metodológico en la Disciplina (asesora de estancia académica)

2022 (20 de junio -05 de agosto)

Programa XXVII

Nombre (s) de tutorado (s):

- Vanessa Rubí Badillo Hernández Benemérita Universidad Autónoma de Puebla
 Lic. En Dirección Financiera
- Jeison Bedoya Agudelo Fundación Universitaria Comfamiliar Risaralda Tecnología en Gestión Financiera
- Lesly Geovanna Gomez Torres Fundación Universitaria Comfamiliar Risaralda Administración financiera
- Sol de Abril Hernández Cuica Instituto Tecnológico de Chilpancingo Contador Público
- Luis Fernando Moreno Torres Universidad de la Costa Banca y Finanzas
- Yesenia Mota Castrejon Instituto Tecnológico de Chilpancingo Contador público

2019 (17-junio- 2agosto)

Programa XXIV

Nombre (s) de tutorado (s):

Princesa Alondra Dessens Higuera- Universidad de Sonora

 Karla Bibiana Tapia Briceño- Instituto Tecnológico José Mario Molina Pasquel y Henriquez.

2018 (18 de junio-03 de agosto) Programa XXIII

Nombre (s) de tutorado (s):

- Hatzyri Antonieta Valdez Batiz Universidad Autónoma de Sinaloa Licenciatura en Administración de Empresas
- Miriam Yajaira Ascencio Bañuelos Universidad Autónoma de Nayarit -Licenciatura en Derecho.
- Luciano Alberto Salazar Bonilla Universidad de Guadalajara Licenciatura en Administración Financiera y Sistemas.
- Héctor Lizárraga Estrada Universidad Autónoma de Sinaloa Licenciatura en Contaduría Pública.
- Valentina Guerra Ospina Universidad del Valle Licenciatura en Administración de Empresas.
- Juan Manuel Ibarra Gutiérrez –
- Wilbert Enrique Canche Gómez Instituto Tecnológico Superior de Felipe Carrillo Puerto - Ingeniería en Gestión Empresarial.
- Francisco Castañeda Carpy Universidad Autónoma de Chiapas Licenciatura en Administración
- Tania Alexandra Trejos Garcés Corporación Universitaria Rafael Núñez Licenciatura en Administración de Empresas
- Alondra Saraí Villanueva Morales –
- Aristeo Pimentel Gómez Universidad Autónoma de Chiapas Licenciatura en derecho
- Andrea Liliana Rentería Zepeda Universidad de Guadalajara Licenciatura en Relaciones Internacionales
- Elisa Paola Ruíz Saldaña Universidad Popular Autónoma del Estado de Puebla Licenciatura en Comercio Internacional
- Jesús Melecio Cabrales Mota Universidad Autónoma de Sinaloa Licenciatura en Contaduría Pública
- Alejandra Bracamontes López Universidad Autónoma de Sinaloa Licenciatura en Contaduría Pública
- Marco Antonio Romero López Universidad Vizcaya de las Américas campus Puerto Vallarta – Licenciatura en Derecho.
- Iliana Jocelyn Saucedo Sánchez Universidad de Colima Licenciatura en Comercio Exterior
- Catalina Gónzalez Morales Instituto Tecnológico Superior de Ciudad Serdán Licenciatura en Administración de Empresas.
- Luis Carlos Briseño Fregoso Universidad de Guadalajara Licenciatura en Administración Financiera y Sistemas

6. Comunicación pública de la ciencia, tecnológica y de innovación

6.1 Difusión

- 6.1.1 Publicación de artículos
- 6.1.2 Publicación de libros
- 6.1.3 Capítulos publicados
- 6.1.4 Participación en congresos
 - 6.1.4.1 Congresos internacionales
 - 6.1.4.1.1 Ponente
 - 6.1.4.1.2 Asistente
 - 6.1.4.1.3 Organizadora
 - 6.1.4.2 Congresos nacionales
 - 6.1.4.2.1 Ponente
 - 6.1.4.2.2 Asistente
 - 6.1.4.2.3 Organizadora

6.2 Divulgación

- 6.2.1 Seminarios
 - 6.2.1.1 Seminarios Internacionales
 - 6.2.1.1.1 Ponente
 - 6.2.1.1.2 Asistente
 - 6.2.1.1.3 Organizadora
 - 6.2.1.2 Seminarios Nacionales
 - 6.2.1.2.1 Ponente
 - 6.2.1.2.2 Asistente
 - 6.2.1.2.3 Organizadora
- 6.2.2 Foros/Conferencias
 - 6.2.2.1 Foros Internacionales
 - 6.2.2.1.1 Ponente
 - 6.2.2.1.2 Asistente
 - 6.2.2.1.3 Organizadora
 - 6.2.2.2 Foros Nacionales
 - 6.2.2.2.1 Ponente
 - 6.2.2.2.2 Asistente
 - 6.2.2.2.3 Organizadora
- 6.2.3 Encuentros
 - 6.2.3.1 Encuentros internacionales
 - 6.2.3.1.1 Ponente
 - 6.2.3.1.2 Asistente
 - 6.2.3.2 Encuentros Nacionales
 - 6.2.3.2.1 Ponente
 - 6.2.3.2.2 Asistente
- 6.2.4 Talleres
 - 6.2.4.1 Ponente
 - 6.2.4.2 Asistente
 - 6.2.4.3 Organizadora
- 6.2.5 Coloquios

6.2.5.1 Ponente 6.2.5.2 Asistente

6.2.6. Presentación de libros

6.3 Medios de Comunicación

6.3.1 Radio

6.3.2 Televisión

6.3.3 Periódico. Columnas

6.3.4 Revistas/Artículos de divulgación

6.3.6. Presentación de libros

6.1 Difusión

6.1.1 Publicación de artículos

https://economia.uaemex.mx/CICE/Revista_economia_actual.html

2022

La democratización de las inversiones a través de las Fintech en México Economía Actual

Autores:

Ariadna Hernández Rivera y Luis Manuel Sánchez García

Año 15. No. 2

ISSN Electrónico: 25940066

Pág. 20-23

https://economia.uaemex.mx/Publicaciones/e1502/Articulo-4-Economia-Actual.pdf

2022

El papel de las Fintech en la dinámica económica durante la pandemia por COVID-19 Autores:

Ariadna Hernández Rivera y Irving Alan Martínez Inocente

Año 15, No. 1

ISSN Electrónico: 25940066

Pág. 5-9

https://economia.uaemex.mx/Publicaciones/e1501/Articulo-1-Economia-Actual.pdf

2021

Inclusión y educación financiera en la nueva normalidad Economía Actual

Autores:

Ariadna Hernández Rivera y Janeth Elena Mar Pensado

Año 14, No. 2

ISSN Electrónico: 2594-0066

Pág. 15-19.

https://economia.uaemex.mx/Publicaciones/e1402/Art%C3%ADculo%203.Inclusion%20y%20Educacion%20Financiera%20en%20la%20nueva%20normalidad.pdf

2021

Tendencias de las Fintech en México

Economía Actual

Autores:

Ariadna Hernández Rivera y Luis Raymundo Osorno Morales

Año 14. No. 1

ISSN Electrónico: 25940066

pág. 25-28

https://economia.uaemex.mx/Publicaciones/e1401/Articulo%205.%20Tendencia%2Ode%20las%20Fintech%20en%20Mexico.pdf

2021

Análisis de los programas que impulsan la inclusión financiera en México 2015 a 2020. Revista Economía Actual

Autores:

Ariadna Hernández Rivera Janeth Elena Mar Pensado

Año 14, No. 1

ISSN Electrónico: 25940066

pág. 5-10

https://economia.uaemex.mx/Publicaciones/e1401/Articulo%201.Analisis%20de%20los%20programas%20que%20impulsan%20la%20inclusion%20financiera%20en%20Mexico%202015-2020.pdf

2020

Efectos de la pandemia en la economía familiar

Revista Economía Actual

Autores:

Ariadna Hernández Rivera y Janeth Elena Mar Pensado

Año 13. No. 3

ISSN Electrónico: 25940066

pág. 11-15

https://economia.uaemex.mx/Publicaciones/e1303/Efectos%20de%20la%20pandemia%20en%20la%20economa.pdf

2018

Análisis del flujo de remesas de 2015 a 2017: implicaciones sociales y financieras Revista Economía Actual

Autores:

Ariadna Hernández Rivera y Julio César Silva Vázquez

Año 11, No. 1.

ISSN Electrónico: 20070993

pág. 31-35

https://economia.uaemex.mx/Publicaciones/e1101/Analisis_del_flujo.pdf

2018

El costo de la vida en México en 2018

Revista Economía Actual

Autores:

Ariadna Hernández Rivera y Larry Alfredo Vargas Hernández

Año 11, No. 3

ISSN Electrónico: 259466

pág. 4-7

https://economia.uaemex.mx/Publicaciones/e1103/Articulo_1.pdf

2017

Análisis de la evolución de la deuda pública federal de 2012 a 2017

Revista Economía Actual

Autores:

Ariadna Hernández Rivera y Julio César Silva Vázquez

Año 10, No. 3.

ISSN Electrónico: 20070993

pág. 4-7

https://economia.uaemex.mx/Publicaciones/e1003/1 Analisis.pdf

2016

Las zonas económicas especiales de China

Observatorio de Política China

Revista Jiexi Zhongguo

Publicado

Autores:

Aurora Furlong, Raúl Netzahualcoyotzi y Ariadna Hernández

No. Revista 1 Vol. 22

ISSN Electrónico: 2253945X

pág. 89-105

https://politica-china.org/areas/sociedad/las-zonas-economicas-especiales-de-china

2015

Finanzas Solidarias: Entre El Acceso y Exclusión

Revista Explanans

Autores:

Ariadna Hernández Rivera y Aurora Furlong Zacaula

Publicado

No. Revista 1 Vol. 4

ISSN Electrónico: 20076924

pág. 59-76

6.1.2 Publicación de libros

2023

Cuidando tu dinero. Consejos para ahorrar, gastar, invertir y administrar El dinero sí crece en los árboles. Aprendiendo de finanzas y economía en la práctica. Lana pero no de oveja

Educación financiera para la vida: cuentos y reflexiones

6.1.3 Capítulos publicados de difusión

2012

La cultura del bien pensar Foro: libertad, laicidad y revolución, foro: misión de la universidad

Capítulo: 21

Título del capítulo: Misión de la universidad pública

Aurtora: Ariadna Hernández Rivera

México

ISBN: 9786074874136

Páginas: 141-146 Editorial BUAP

6.1.4 Participación en congresos

6.1.4.1 Congresos internacionales

6.1.4.1.1 Ponente

2022

Evento: 2do congreso internacional de investigación de CIRIEC México

Institución (es): CIRIEC México

Ponencia: Las cooperativas de ahorro y crédito y su impacto en el desarrollo local.

Fecha: 19 y 20 de mayo de 2022, celebrado en el Puerto de Acapulco de Juárez,

Guerrero.

Evento: 40th International Congress of the Latin American Studies Association.

Polarización socioambiental y rivalidad entre grandes potencias

Institución (es): LASA

Ponencia: Educación e inclusión Financiera en los jóvenes universitarios en México

Panel: "Crisis ambiental y sanitaria, conflictos y desafíos: rediseñando el papel de la educación por un aprendizaje social".

Fecha: 5-8 de mayo de 2022, celebrado en Estados Unidos.

2021

Evento: 1er Congreso Internacional de análisis económico

Institución (es): Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM) y la Facultad de estudios superiores Aragón.

Ponencia: La recuperación económica post Covid -9, 2021-2022 en países desarrollados v de América Latina.

Fecha: 27 al 30 de septiembre de 2021

2017

Evento: 11vo. Congreso de Economistas de América Latina y el Caribe

Institución (es): Colegio de Economistas de Panamá y la Asociación de Economistas de

América Latina y el Caribe.

Ponencia: La importancia de la Educación Financiera con el Desarrollo del Mercado de Capitales en México.

Fecha: 18-20 de octubre de 2017, en la Universidad de Panamá, Ciudad de Panamá

Evento: 11vo. Congreso de Economistas de América Latina y el Caribe

Institución (es): Colegio de Economistas de Panamá y la Asociación de Economistas de América Latina y el Caribe.

Ponencia: Los Bancos de tiempo en México.

Fecha: 18-20 de octubre de 2017, en la Universidad de Panamá, Ciudad de Panamá

2017

Evento: Congreso Internacional de Economía: Perspectivas de la Economía de México y América Latina.

Institución (es): Facultad de Economía de la Benemérita Universidad Autónoma de Puebla y el Grupo de Trabajo Fronteras, regionalización y globalización de Clacso.

Ponencia: Política Económica desde la Perspectiva de la Inclusión Financiera para el Empoderamiento de la Mujer.

Fecha: 10, 11 y 12 de octubre de 2017, celebrado en la BUAP.

Evento: V Congreso Internacional de Ciencia Política. Democracia en Riesgo.

Institución (es): Asociación Mexicana de Ciencias Políticas (AMECIP), Instituto Nacional Electoral (INE), Universidad de Quintana Roo, Fiscalía Especializada para la atención de Delitos Electorales (FEPADE), Tribunal Electoral.

Ponencia: Mujeres, economía y violencia.

Fecha: 13 al 16 de septiembre de 2017, en la Ciudad de Cancún, Quintana Roo, México.

Evento: V Congreso Internacional de Ciencia Política. Democracia en Riesgo.

Institución (es): Asociación Mexicana de Ciencias Políticas (AMECIP), Instituto Nacional Electoral (INE), Universidad de Quintana Roo, Fiscalía Especializada para la atención de Delitos Electorales (FEPADE), Tribunal Electoral.

Ponencia: México en el Contexto internacional.

Fecha: 13 al 16 de septiembre de 2017, en la Ciudad de Cancún, Quintana Roo, México.

Evento: 1er Congreso internacional en Economía Social Solidaria y Cooperativismo 2017 "Un espacio en permanente construcción".

Institución (es): Facultad de Economía de la Benemérita Universidad Autónoma de Puebla, la Red Nacional de Investigadores y Educadores en Cooperativismo y Economía Solidaria (REDCOOP) y el Doctorado Interinstitucional en Economía Social Solidaria.

Relatora: Presentación de la experiencia del grupo CLACSO.

Fechas: 21 al 25 de agosto de 2017. Celebrado en BUAP.

Evento: 1er Congreso internacional en Economía Social Solidaria y Cooperativismo 2017 "Un espacio en permanente construcción".

Institución (es): Facultad de Economía de la Benemérita Universidad Autónoma de Puebla, la Red Nacional de Investigadores y Educadores en Cooperativismo y Economía Solidaria (REDCOOP) y el Doctorado Interinstitucional en Economía Social Solidaria.

Ponente: Pertinencia de los bancos de tiempo.

Fechas: 21 al 25 de agosto de 2017. Celebrado en BUAP.

Evento: 1er Congreso internacional en Economía Social Solidaria y Cooperativismo 2017 "Un espacio en permanente construcción".

Institución (es): Facultad de Economía de la Benemérita Universidad Autónoma de Puebla, la Red Nacional de Investigadores y Educadores en Cooperativismo y Economía Solidaria (REDCOOP) y el Doctorado Interinstitucional en Economía Social Solidaria.

Comentarista: Del libro Empresarias en Puebla: Relaciones de género, trabajo y familia. Fechas: 21 al 25 de agosto de 2017. Celebrado en BUAP.

2016

Evento: 8º Congreso Internacional "Tiempos pos hegemónicos; sociedad, cultura y política en América Latina

Institución (es): Consejo Europeo de Investigaciones Sociales de América Latina (CEISAL) y el Instituto de Iberoamérica de la Universidad de Salamanca

Ponencia: México-China, implicaciones del comercio internacional (presentación de libro).

6.1.4 Participación en congresos 6.1.4.1 Congresos internacionales 6.1.4.1.2 Asistente

2016

Evento: Congreso de Estudiantes de Economía de la UDLAP, paralelo a la Octava Reunión Anual de la Latin American and Caribbean Economic Association (LACEA) Institución (es): Universidad de las Américas-Puebla y la LACEA

6.1.4 Participación en congresos 6.1.4.1 Congresos internacionales 6.1.4.1.3 Organizadora

2017

Evento: 1er Congreso Internacional de Economía Social Solidaria y Cooperativismo 2017 "Un espacio en permanente construcción"

Institución(es): BUAP, CLACSO, UACH, RIPESS

Ciencias de la Comunicación.

Fecha: 21 al 25 de agosto de 2017.

6.1.4 Participación en congresos 6.1.4.2 Congresos nacionales 6.1.4.2.1 Ponente

2021

Evento: 2do Congreso Nacional de Radios Comunitarias y expresiones Latinoamericanas, Institución: Consejo de Ciencias y Tecnologías del Estado de Puebla.

Ponencia: La importancia del programa de radio 'Impacto Económico' en la educación financiera para la sociedad poblana.

Fecha: 25, 26 y 27 de noviembre de 2021.

Evento: 1er Congreso Nacional de Radios Comunitarias.

Institución: Consejo de Ciencias y Tecnologías del Estado de Puebla.

Ponencia: La importancia del programa de radio 'Impacto Económico' en la educación

financiera para la sociedad poblana.

Fecha: 19, 20 y 21 de Noviembre de 2020.

2016

Evento: XXI Congreso Nacional de Economistas "Recuperemos la Confianza".

Institución: Federación de Colegios de Economistas de la República Mexicana, A. C.

Ponencia:

2014

Evento: XX Congreso Nacional de Economistas "Agenda para un México con Menor Desigualdad".

Institución: Colegios de Economistas de la República Mexicana, A. C.

Ponencia:

6.1.4 Participación en congresos

6.1.4.2 Congresos nacionales 6.1.4.2.2 Asistente

2016

Evento: IV Congreso Internacional de Economía "Construyendo Alternativas Al Modelo Económico Actual"

Institución(es): Facultad de Economía de la BUAP.

2012

Evento: XVII Congreso Nacional de Economistas "Un Nuevo Proyecto Nacional de Desarrollo".

Institución(es): Colegio Nacional de Economistas, A.C. y el Colegio de Economistas del Estado de Puebla, A.C.

2010

Evento: 3er Congreso Nacional de Derecho, Economía y Políticas Públicas: "Perspectivas para México y la nueva agenda de Políticas Públicas".

Perspectiva para México y la nueva agenda de políticas públicas.

Institución(es): Consejería Jurídica y de Servicios Legales del Gobierno del Distrito Federal, la Facultad de Economía de la Universidad Nacional Autónoma de México y el Colegio Nacional de Economistas, A. C.

2008

Evento: VII Reunión Nacional de Estadística

Institución(es): Instituto Nacional De Estadística Geografía e Informática (INEGI) celebrada en Aguascalientes, Ags. Edificio Sede y Publicada en las Memorias de la Reunión.

Evento: XXI Congreso Nacional de Estudiantes de Economía. "Reforma Energética: ¿Oportunidad o Fracaso?".

Institución(es): Asociación Nacional de Estudiantes de Economía, A.C. en colaboración con la Facultad de Economía de la Benemérita Universidad Autónoma de Puebla.

2008

Evento: XVII Congreso Nacional de Economistas "Productividad y Competitividad: El Reto de México en la Economía Global".

Institución(es:) Colegio Nacional de Economistas, A.C.

2006

Evento: XVI Congreso Nacional de Economistas "Propuesta de Política Económica que Garantice un Desarrollo Sustentable con Mejores Niveles de Empleo".

Institución(es): Colegio Nacional de Economistas, A.C.

2005

Evento: Primer Congreso Por la Juventud Serrana.

Institución(es): Colegio de Economistas del Estado de Puebla, A.C. y el Instituto Poblano de la Juventud (Coordinación Municipal Zacatlán es Nuestro). }

2002

Evento: XIV Congreso Nacional de Economistas "Política Económica, Federalismo y Desarrollo Regional del País que Queremos".

Institución(es): Colegio Nacional de Economistas y El Colegio de Economistas del Estado de Puebla, A.C.

6.1.4 Participación en congresos

6.1.4.2 Congresos nacionales 6.1.4.2.3 Organizadora

2021

Evento: 2do Congreso Nacional de Radios Comunitarias y Expresiones Latinoamericanas 2021

Rol: Coordinadora de Mesa

Institución(es): El Consejo de Ciencia y Tecnología del Estado de Puebla y La Facultad de Ciencias de la Comunicación.

Fechas: 25, 26 y 27 de noviembre de 2021.

6.2 Divulgación

6.2.1 Seminarios

6.2.1.1 Seminarios Internacionales 6.2.1.1.1 Ponente

2021

Seminario: Microfinanzas para la inclusión financiera, desafíos actuales, experiencias internacionales y una mirada local"

Institución (es): Facultad de Ciencias Económicas y Administración de la Universidad de la República en Montevideo, Uruguay.

Ponencia:

Seminario: "Economía Social y Solidaria: de la teoría a las experiencias contemporáneas", Institución(es):Universidad Autónoma de Chapingo y la Benemérita Universidad Autónoma de Puebla.

Ponencia:

Seminario: "Afectaciones económicas, financieras y sociales, durante y post pandemia en Panamá y su entorno regional"

Institución(es): Facultad de Economía de la Universidad de Panamá.

Ponencia:

Seminario: "Educación financiera y el impacto de las finanzas post pandemia" Institución(es): Colegio de Economistas de Panamá.

Ponencia:

2020

Seminario: "Pensamiento Económico Crítico, 1era edición: desigualdad y crisis" Institución(es): Universidad de Zaragoza (UNIZAR) y la Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM).

Ponencia:

2018

Seminario: "Reforma Fiscal en América Latina"

Institución(es): Benemérita Universidad Autónoma de Puebla.

Ponencia: Reformas fiscales en América Latina: Una perspectiva jurídico-económico (2000-2018).

Seminario: Metodología de la Investigación para la Educación Financiera.

Institución(es):Facultad de Economía, BUAP.

Ponencia: "Metodología de la Investigación y estructura de un artículo científico"

2016

Seminario: Seminario Internacional de Género

Institución(es):Benemérita Universidad Autónoma de Puebla.

Ponencia:

6.2 Divulgación

6.2.1 Seminarios

6.2.1.1 Seminarios Internacionales
6.2.1.1.2 Asistente

2007

Seminario: "Reformas de los Sistemas de Seguridad Social y Pensiones en México: El Caso del IMSS e ISSSTE

Institución(es):Colegio Nacional de Economistas, A.C. y el Instituto de Seguridad y Servicios Sociales de los Trabajadores del Estado (ISSTE).

6.2 Divulgación

6.2.1 Seminarios

6.2.1.1 Seminarios Internacionales 6.2.1.1.3 Organizadora

2021

Seminario: "Economía y Naturaleza, geopolítica de la financiarización, repercusiones y alternativas"

Institución(es): Benemérita Universidad Autónoma de Puebla.

Seminario: Seminario Internacional Virtual de Bienvenida a la tercera generación de la sede UACH: "Economía Social y Solidaria de la teoría a las experiencias contemporáneas". Institución(es): DIESS, UACH y BUAP.

2018

Seminario: "Cohesión social no normativa",

Institución(es): Benemérita Universidad Autónoma de Puebla.

Seminario: "Metodología de la investigación para la Educación Financiera" Institución(es): Benemérita Universidad Autónoma de Puebla.

6.2 Divulgación

6.2.1 Seminarios

6.2.1.2 Seminarios Nacionales 6.2.1.2.1 Ponente

2022

Seminario: "Sobre experiencias en la conformación de grupo comunitarios"

Institución(es): Colegio de Postgrados Campus Puebla, Universidad Autónoma de Chapingo y Benemérita Universidad Autónoma de Puebla.

Ponencia: El papel de la cohesión social en los créditos grupales.

2019

Seminario: "Educación Financiera",

Institución(es):Universidad Nacional Autónoma de México y su Instituto de Investigaciones Económicas.

Ponencia:

2018

Seminario: Seminario de presentación de avances y conclusiones de proyectos de investigación del CIEPE

Institución(es): Benemérita Universidad Autónoma de Puebla.

Ponencia:

Seminario de presentación y discusión de los avances y resultados de los proyectos de investigación CIEPE

Institución(es): Benemérita Universidad Autónoma de Puebla.

Ponencia:

2016

Seminario: Taller de Análisis y Discusión sobre Producción de Energía y su Infraestructura, del Grupo de Trabajo del Consejo Latinoamericano de Ciencias Sociales (CLACSO) de Fronteras, regionalización y globalización en América

Institución(es):

Ponencia:

Seminario: Taller de Análisis y Discusión sobre Planes Geoestratégicos y Desplazamientos y Migraciones Forzadas en el área del Proyecto de Integración y Desarrollo de Mesoamérica, segunda fase: 2014-2016 del Grupo de Trabajo del Consejo Latinoamericano de Ciencias Sociales (CLACSO) de Fronteras, regionalización y globalización en América.

Institución(es):

Ponencia:

Seminario: Reunión de Trabajo y Seminario de Seguimiento y Prospectiva del proyecto de Doctorado Interinstitucional en Economía Social y Solidaria

Institución(es): Facultad de Economía de la Universidad Michoacana de San Nicolás de Hidalgo. División de Estudios de Posgrado. Facultad de Economía "Vasco de Quiroga"

2009

Seminario: Liderazgo bajo el Nuevo Lenguaje de la Globalización Institución(es): Centro Universitario de Dirección Empresarial (CUDE). Ponencia:

Seminario: La vida Secreta del Niño antes de Nacer

Institución(es): Desarrollo Transpersonal, Instituto Universitario, A.C.

Ponencia:

2006

Seminario: Los retos de la Economía Mexicana

Institución(es): Colegio de Economistas del Estado de Puebla, A.C.

Ponencia:

6.2 Divulgación 6.2.1 Seminarios

> 6.2.1.2 Seminarios Nacionales 6.2.1.2.2 Asistente

2018

Seminario: Capitalismo Global.

Institución(es): Facultad de Economía, BUAP.

2016

Seminario:Seminario de Seguimiento y Prospectiva del Proyecto de Doctorado interinstitucional en Economía Social Solidaria.

Institución(es):División de Estudios de Posgrado, Facultad de Economía "Vasco de Quiroga", Universidad Michoacana de San Nicolás de Hidalgo.

2011

Seminario: Seminario para el Diseño y Elaboración de Políticas Públicas con perspectiva de Género.

Institución(es): Instituto Poblano de las Mujeres.

Con fondos del Programa de Fortalecimiento a la Transversalidad de la Perspectiva de Género.

2010

Seminario: Primer Seminario de Logística y Comercio Exterior

Institución(es): Universidad Tecnológica de Oriental, Organismo Público Descentralizado del Estado de Puebla.

2009

Seminario: Liderazgo bajo el Nuevo Lenguaje de la Globalización. Institución: Centro Universitario de Dirección Empresarial.

2009

Seminario: La vida secreta del niño antes de nacer.

Institución: Desarrollo Transpersonal, Instituto Universitario, A. C.

2006

Seminario: Los Retos de la Economía Mexicana

Instituciones: Colegio de Economistas del Estado de Puebla, A. C., la Facultad de Economía de la Benemérita Universidad Autónoma de Puebla, Departamento de Economía de la Universidad de las América, Puebla; Facultad de Economía de la Universidad Popular Autónoma del Estado de Puebla (UPAEP) y la Facultad de Economía de la Universidad Iberoamericana. Puebla.

6.2 Divulgación

6.2.1 Seminarios

6.2.1.2 Seminarios Nacionales 6.2.1.2.3 Organizadora

2021

Seminario: "Economía y naturaleza, geopolítica de la financiarización, repercusiones y alternativas".

Institución(es): Facultad de Economía de la BUAP.

Seminario: Segundo Seminario de Cohesión Social. Institución(es): Facultad de Economía de la BUAP.

2006

Seminario: Los Retos de la Economía Mexicana

Instituciones: Colegio de Economistas del Estado de Puebla, A. C., la Facultad de Economía de la Benemérita Universidad Autónoma de Puebla, Departamento de Economía de la Universidad de las América, Puebla; Facultad de Economía de la Universidad Popular Autónoma del Estado de Puebla (UPAEP) y la Facultad de Economía de la Universidad Iberoamericana. Puebla.

Organizadora y asistente

2007

Seminario: "Reformas de los Sistemas de Seguridad Social y Pensiones en México: El Caso del IMSS e ISSSTF.

Institución(es):Colegio Nacional de Economistas, A.C. y el Instituto de Seguridad y Servicios Sociales de los Trabajadores del Estado (ISSSTE).

6.2 Divulgación 6.2.2 Foros/Conferencias 6.2.2.1 Foros Internacionales 6.2.2.1.1 Ponente

2022

Evento: Global Digital Week 2022

Institución (es): Global Institute For Digital Competitiveness

Ponencia: Tecnología Financiera

Evento: Financiamiento productivo con enfoque de género

Institución (es): Universidad de Posgrado del Estado, IAEN. Ecuador

Ponencia: El rol del Estado en el acceso a financiamiento productivo de las mujeres rurales.

2021

Evento: Foro Económico Sectorial "Coyuntura Económica Actual y Perspectiva 2022".

Institución(es): Colegio de Economistas de Santa Cruz.

Ponencia:

Evento: Quinto Foro Internacional "Rusia e Iberoamérica en el mundo globalizante: historia y perspectivas".

Institución(es): Universidad Estatal de San Petersburgo.

2020

Evento: Educación Financiera y Finanzas conductual.

Institución(es): Instituto Nacional de Estadística y Censo de Panamá.

Ponencia:

Evento: Estado Laico y Libertad Religiosa en México, Retos y Perspectivas

Institución(es): H- Congreso del Estado de Puebla. LX Legislatura Ponencia: El estado Laico y Libertad Religiosa en la Globalización

2018

Evento: XII Cumbre Mundial de Comunicación Política,

Institución(es): Cumbre Mundial de Comunicación Política, ALACOP y la Facultad de Ciencias de la Comunicación.

Ponencia:

2017

Evento: Tercer Foro Internacional "Rusia e Iberoamérica en el mundo globalizante: historia y perspectivas".

Temas y actores en la reconfiguaración del espacio geopoítico de la región de América del Norte: impactos para México e implaciones para América Latina

Institución(es): Universidad Estatal de San Petersburgo.

Ponencia: Negociaciones del TLCAN y su impacto económico en América Latina

2010

Evento: VII Conferencia Internacional de Ciencia y Tecnología por un Desarrollo Sostenible Institución(es): Universidad de Camagüey, Cuba

Simposio: XV Conferencia Internacional Género, Familia y Sociedad por un desarrollo Sostenible.

Ponencia: Empoderamiento económico de las mujeres a trabés de la inclusión financiera.

2016

Evento: Foro Internacional "Empoderamiento de las Mujeres".

Institución(es): Asociación Mexicana de Ex Becarios del Gobierno de los Estados Unidos (AMEB).

Ponencia:

Evento: Finanzas Personales Saludables, en el Día de la Asociación de Ex Alumnos del Gobierno de Estados Unidos en México (AMEB),

Institución(es): AMEB y la Universidad de las Américas, Puebla.

Ponencia:

2015

Evento: Aportaciones a las iniciativas de gobierno de los Estados Unidos,

Institución(es): Embajada de los Estados Unidos, Fundación México-Estados Unidos para la Ciencia (FUMEC) y el National Alumni Summit.

Ponencia:

Evento: Empoderamiento de la Mujer Indígena, en el Día de la Asociación de Ex Alumnos del Gobierno de Estados Unidos en México (AMEB)

Institución(es):AMEB y la Universidad de las Américas, Puebla.

Ponencia:

2010

Evento: XI Conferencia Internacional de Ciencias Económicas y Empresariales

Institución(es): Universidad de Camagüey, Cuba

Ponencia: Intervención de las Mujeres en la Economía y la Gestión del Desarrollo local en el Municipio de Puebla, México.

6.2 Divulgación 6.2.2 Foros/Conferencias

> 6.2.2.1 Foros Internacionales 6.2.2.1.2 Asistente

2014

Foro: Foro Binacional de Finanzas Públicas. "Impacto del TLC en Gobiernos Subnacionales a 20 años de su Firma".

Institución(es):Gobierno del Estado de Puebla y la National Association of State Treasurers.

6.2 Divulgación
6.2.2 Foros/Conferencias
6.2.2.2 Foros Nacionales
6.2.2.2.1 Ponente

2022

Institución (es): Instituto Mexicano de Ejecutivos en Finanzas en su capítulo Universitario, Mesa Directiva Local UANL FACPYA y BUAP FDC.

Ponencia: Educación e Inclusión Financiera

Evento: 1 ER Encuentro de Economía Mexicana

Institución (es): Facultad de Estudios Superiores (FES) Acatrán

Ponencia: Las emociones y sesgos cognitivos en el comportamiento económico

Evento: Día Internacional de la Mujer. / Foro: "Retos y Desafíos para Cerrar las brechas Financieras y Digitales n México.

Institución (es): Telecomunicaciones de México

Mesa 1: Brechas Financieras

Ponencia: Innovación y tecnología financiera (Fintech) para promover la inclusión

financiera

2021

Evento: Educación Financiera en Crisis Económicas

Institución (es): Encuentro de Mujeres A. C.

Ponencia:

2020

Evento: Influencia de las finanzas conductuales en la Educación Financiera. XXI Semana Académica de Economía "Retos y desafíos económicos para México en 2021".

Institución (es): Facultad de Estudios Superiores Acatlán. UNAM

Ponencia:

2019

Ponencia: Aprende y Enseña la Educación Financiera para la vida.

Institución (es): Vicerrectoría de Docencia y la Escuela de Formación Docente y Desarrollo

Académico, BUAP.

Ponencia: : Educación Financiera para la vida. Institución: Rotarac, Club Puebla Oriente.

2018

Evento: Imagen Ejecutiva. Instituto Mexicano de Ejecutivos en Fiannzas A. C. Capítulo

Universitario (IMEF)

Institución(es): Mesa Directiva Local Facultad de Economía. BUAP

2017

Evento: Panel Análisis de las implicaciones y retos en el marco de los Paneles Magistrales:

Trump y Peña, el papel de los mexicanos: ¿Y la democracia? Institución(es): Benemérita Universidad Autónoma de Puebla.

Participación: Perspectiva económica

Institución(es): Preparatoria "general Lázaro Cárdenas del Río" de Benemérita

Universidad Autónoma de Puebla.

Ponencia: Emprendedores

2016

Evento: Il Congreso Nacional de Actuaría

Institución(es): Benemérita Universidad Autónoma de Puebla.

Ponencia: ¿En qué debo invertir?

Evento: Finanzas Personales

Institución(es): Mexicana de Becas en la Universidad de las Américas-Puebla.

Institución(es): Coordinación de Contaduría Pública y Economía de la Universidad del Valle de Puebla.

Ponencia: Zonas Económicas Especiales,

Evento: Emprendedurismo

Institución(es): Preparatoria de la Benemérita Universidad Autónoma de Puebla.

Evento: Banca Ética y Cooperativas de Crédito, durante la inauguración el Día de las Finanzas 2016: "Construyendo mi futuro"

Institución(es): Facultad de Contaduría Pública de la Benemérita Universidad Autónoma de Puebla.

Evento: Educación Financiera en el Ciclo de Conferencias "Emprendimiento y negocios", Institución: Universidad Politécnica Hispano Mexicana.

Evento: Congreso La innovación y emprendedurismo como motor de desarrollo, organizado

Institución(es):Universidad del Valle de Puebla.

Ponencia: Empresas Innovadoras.

Evento: Segundo Foro Estatal: Violencia Familiar, Pobreza y Políticas Públicas Institución(es): Alianza por la Infancia y sus Familias (AIFAM-Puebla) y Fundación JUCONI (Juntos con los Niños y las Niñas).

Ponencia: Violencia Familiar, Pobreza y Desarrollo Social,

2013

Evento: Primer Foro Estatal: Violencia Familiar, Pobreza y Políticas Públicas Institución(es): Alianza por la Infancia y sus Familias (AIFAM-Puebla) y Fundación JUCONI (Juntos Con los Niños y las Niñas).

Ponencia: Costos e Implicaciones de la Violencia Familiar

2012

Evento: Un Nuevo Proyecto Nacional de Desarrollo Institución(es): XVII Congreso del Colegio Nacional de Economistas.

Ponencia:

2011

Evento: Foro Equidad de Género, Transparencia y Contraloría Social Institución(es): Secretaría de la Función Pública, el Bufete de Estudios Interdisciplinarios y el Observatorio Ciudadano de Puebla.

Ponencia: Equidad de Género.

Evento: Foro Económico III "Desarrollo Económico" de la Agenda Legislativa Institución(es): Universidad Tecnológica de Huejotzingo para la LVIII Legislatura del H. Congreso del Estado de Puebla. Ponencia: Equidad de Género.

2010

Evento: Foro Misión de la Universidad

Institución(es): Benemérita Universidad Autónoma de Puebla.

Ponencia: Misión de la Universidad Pública

Evento: 2do. Congreso Nacional de Finanzas, Fiscal y Costos. Institución(es): Benemérita Universidad Autónoma de Puebla.

Ponencia: Crisis Cambiarias y Financieras

2008

Evento: Por una Puebla más Competitiva

Institución(es): "CLUB ROTARIO de Ciudad Serdán".

Evento: Derechos de la Mujer en el Marco Constitucional.

Institución(es): Escuela Libre de Psicología y la Vicerrectoría de Extensión y Difusión de la Cultura de la Benemérita Universidad Autónoma de Puebla.

2007

Evento: Derechos Constitucionales: Un Enfoque de Género.

Institución(es): Instituto de Seguridad y Servicios Sociales de los Trabajadores al Servicio de los Poderes del Estado de Puebla y la Vicerrectoría de Extensión y Difusión de la Cultura de la Benemérita Universidad Autónoma de Puebla.

2006

Evento: Migración y Género.

Institución(es): Centro de Investigación y Estudios Universitarios para el Desarrollo S.C.

(CUED).

Entre otras conferencias otorgadas.

6.2 Divulgación
6.2.2 Foros/Conferencias
6.2.2.2 Foros Nacionales
6.2.2.2 Asistente

2022

Evento: Foro Virtual de Ciencia e Innovación 2022

Institución (es): Benemérita Universidad Autónoma de Puebla

Asistencia

2017

Evento: Segundo Foro para la promoción de la igualdad sustantiva en la BUAP. Institución (es): Otorgado por la Benemérita Universidad Autónoma de Puebla.

2016

Evento: Foro para Impulsar la Producción Académica y Científica. Institución: Dirección General de Planeación Institucional de la BUAP.

2014

Evento: Segundo Foro Estatal sobre la violencia familiar, pobreza y políticas públicas. Institución(es): Alianza por la Infancia y sus Familias y la Fundación JUCONI.

2013

Evento: Foro: "Avances y Retos en Materia de Prevención de Violencia hacia las Mujeres". Institución(es): Centro de Estudios para el Adelanto de las Mujeres y la Equidad de Género, de la LVXII Legislatura de la Honorable Cámara de Diputados.

6.2 Divulgación6.2.2 Foros/Conferencias6.2.2.2 Foros Nacionales6.2.2.3 Organizadora

2011

Evento: Primer Foro Socioeconómico: "Y así comenzamos... México 2011".

Institución(es): Red Nacional de Mujeres Economistas, A.C.; El Colegio Nacional de Economistas, A.C.; El Colegio de Economistas del Estado de Puebla, A.C.; La Red de Estudiantes de Economía del Estado de Puebla; La Secretaría de Desarrollo Económico y la Secretaría de Trabajo y Competitividad del Gobierno del Estado de Puebla; La Benemérita Universidad Autónoma de Puebla; Aregional; Asociación Nacional de Estudiantes de Economía, A.C.; Facultad de Derecho y Ciencias Sociales de la BUAP; Complejo Cultural Universitario y Fundepol México.

2005

Evento: Foro Regional: "Mercado Laboral, Salarios y Pensiones".

Institución(es): Colegio Nacional de Economistas, A.C. y el Colegio de Economistas del Estado de Puebla, A.C.

6.2 Divulgación 6.2.3 Encuentros

6.2.3.1 Encuentros internacionales 6.2.3.1.1 Ponente

2022

Evento: Encuentro internacional de ciencia, tecnología y emprendimiento Puebla 2022. Con la ponencia:

Institución: Red LASIRC y la Asociación para la Investigación y Desarrollo Académico. Ponencia: "Implicación de la toma de decisiones económicas en la determinación de una cuenta ahorro formal en la población rural de México".

6.2.3 Encuentros

6.2.3.1 Encuentros internacionales 6.2.3.1.2. Asistente

2008

Evento: V Encuentro Internacional de Estudios Municipales "Hacienda Pública Local, Experiencias Exitosas en Recaudación".

Institución: REDEMUN, Colegio de Economistas del Estado de Puebla, BUAP, y Secretaría de Desarrollo Social.

6.2 Divulgación 6.2.3 Encuentros

6.2.3.2 Encuentros Nacionales

2019

Evento: Primer encuentro de Cuerpos Académicos y Grupos de Investigación de la DES de Ciencias Sociales y Económico-Administrativas de la BUAP

Institución: BUAP

6.2 Divulgación 6.2.4 Talleres 6.2.4.1 Ponente

2021

Taller: ¿Cómo hacer un presupuesto?. Institución: Encuentro de Mujeres A. C.

2019

Taller: Finanzas para la Vida.

Institución(es): Rotarac Club Puebla Oriente.

2017

Taller: Segundo Taller de coyuntura. Las empresas internacionales maximizan sus utilidades reduciendo la carga fiscal.

Institución(es): Universidad Autónoma del Estado de México.

Ponencia: "¿Precios de transferencia?"

6.2 Divulgación 6.2.4 Talleres 6.2.4.2 Asistente

2019

Taller: Diseño de Estrategias de Aprendizaje-Enseñanza para la práctica Docente. Institución(es): Vicerrectoría de Docencia y la Escuela de Formación Docente y Desarrollo Académico. BLIAP

2017

Taller: Uso de la Webquest en el Aula.

Institución(es): Vicerrectoría de Docencia y la Escuela de Formación Docente y Desarrollo Académico. BUAP

2016

Taller: Inducción a la Docencia Universitaria en el Marco del MUM.

Institución(es): Vicerrectoría de Docencia y la Escuela de Formación Docente y Desarrollo Académico. BUAP

2014

Taller: Saber para decidir Institución(es): Infonafit

6.2 Divulgación 6.2.4 Talleres

6.2.4.3 Organizadora

2016

Taller: Análisis y discusión denominado "Planes geoestratégicos y desplazamientos y migraciones forzadas en área del Proyecto de integración y desarrollo de Mesoamérica" Segunda fase: 2014-2016.

Institución(es): Facultad de Economía. BUAP

2013

Taller: Foro – Taller "Asociaciones Público Privadas (APP) y los Proyectos de Prestación de Servicios (PPS) en el Estado de Puebla".

Institución(es): Cámara Nacional de Empresas de Consultoría (Industria del Conocimiento) y del Instituto Mexicano de Desarrollo Tecnológico.

6.2 Divulgación 6.2.5 Coloquios 6.2.5.1 Ponente

2020

1er Coloquio a distancia de Servicio Social y Práctica Profesional Ponencia: Educación Financiera como un requerimiento en la práctica profesional

6.2 Divulgación 6.2.5 Coloquios 6.2.5.2 Asistente

2020

Segundo Coloquio de Estudiantes del DIESS Generación 2019-2022 y 2019-2023. Departamento de Sociología Rural, Universidad Autónoma Chapingo (UACh). DIESS Buap-UACh.

6.2 Divulgación 6.2.6. Presentación de libros

2022

Presentación del libro: Comunicación pública de la ciencia Institución(es): Benemérita Universidad Autónoma de Puebla.

Rol: Comentarista

Probatorio: https://arrobanoticias.mx/2021/secciones/educacion/item/10978-presenta-facultad-de-comunicacion-buap-libro-comunicacion-publica-de-la-ciencia

2018

Presentación del libro: "Migraciones laborales y globalización: oportunidades y riesgos". Evento: en el marco de la 31 Feria Nacional del libro BUAP, realizada en el Centro de Convenciones de la Ciudad Universitaria.

Rol: Comentarista.

Evento: 1er Congreso internacional en Economía Social Solidaria y Cooperativismo 2017 "Un espacio en permanente construcción".

Institución (es): Facultad de Economía de la Benemérita Universidad Autónoma de Puebla, la Red Nacional de Investigadores y Educadores en Cooperativismo y Economía Solidaria (REDCOOP) y el Doctorado Interinstitucional en Economía Social Solidaria.

Libro: Empresarias en Puebla: Relaciones de género trabajo y familia.

2016

Evento: Efectos del TPP en la cadena de valor del calzado en México. La industria del calzado en Vietnam,

Institución(es): Facultad de Economía de la Benemérita Universidad Autónoma de Puebla.

Rol: Comentarista

Presentación del Libro: México-China, Implicaciones del Comercio Internacional, Institución(es): Consejo Europeo de Investigaciones Sociales de América Latina (Ceisal) y el Instituto de Iberoamérica de la Universidad de Salamanca, España.

Rol: Presentadora

Presentación del Libro: antología Política de Enrique Ramírez y Ramírez

Autor: Lucía Ramírez Ortiz

Evento presentado en la Biblioteca Juan de Palafox y Mendoza

Organizado por el Colegio de Economistas del Estado de Puebla, A. C.

Rol: Comentarista

6.3 Medios de Comunicación.

6.3.1 Radio

2005- (a la Fecha)

Responsable de la organización, promoción y difusión del programa de radio. "Titular del Programa de Radio Impacto Económico".

2004- a la Fecha

Conductora titular del programa "Impacto Económico" que se transmite todos los lunes de 12:30 a 13:30 horas por Radio BUAP en el 96.9 de FM y por el 18.1 señal abierta, 118 de megacable.

Por: https://radioytv.buap.mx/

Evidencia en: www.ariadnahernandezrivera.com

2021

Programa de radio organizado por Nuestra Familia Política. Título del programa: "Educación Financiera". Difusión Nacional.

2020

Programa de radio organizado por Puebla Radio. Título del programa: "Cuesta de enero". Difusión Nacional.

Programa de radio organizado por Oro Noticias. Título del programa: "Perspectivas económicas y fiscales para México en 2020". Difusión Nacional.

2019

Programa de radio organizado por Puebla Comunicaciones. Título del programa: "La participación de las mujeres en la economía". Difusión Nacional.

2018

Programa de radio organizado por Puebla Noticias. Título del programa: "Salarios". Difusión Nacional.

Programa de radio organizado por Puebla Noticias. Título del programa: "Resaca financiera que deja la navidad". Difusión Nacional.

2005-2009

Titular de la Sección "Mercados Financieros"

6.2.4.2 Televisión

2015 - 2020

Más de 200 programas para Televisa Puebla, Puebla Comunicaciones, Puebla TV y TV BUAP.

2012- (A la Fecha)

Intervención en la sección de economía del Programa "Aquí Estamos" en Televisa Puebla, hablando sobre temas económicos y financieros.

Evidencia en: www.ariadnahernandezrivera.com

2018-2022

Intervención en la sección de economía de "Puebla Noticias" en Puebla TV.

2017-2020

Intervención en la sección de economía del Programa "Vive Mejor" en Puebla TV, hablando sobre temas económicos y financieros.

2016-2020

Conductora Titular del Programa de Televisión "El Monedero" que se transmitió todos los martes a las 8pm por Puebla TV.

2010

Integrante de la Conducción del Programa de Televisión "Te lo Digo Juan para que lo escuches Pedro" SICOM. Radio-Televisión.

6.2.4.3 Periódico

2022

Períodico: El independiente

Artículo: Comportamiento financiero en línea

Autora: Ariadna Hernández Rivera

No. Periódico 64

Pág. 10

Períodico: El independiente

Artículo: Comportamiento financiero en línea

Autora: Ariadna Hernández Rivera

No. Periódico 62

Pág. 10

2020

Períodico: Periódico Milenio.

Artículo: ¿Compramos de forma racional o emocional?".

Autora:

No. de períodico:

Pág:

https://www.milenio.com/opinion/varios-autores/comunicar-la-politica-algomas/compramos-de-forma-racional-o-emocional

Períodico: Periódico Milenio.

Articulo"Compras de pánico en tiempos de pandemia".

Autora: Ariadna Hernández Rivera

No. de Periodico:

Pág:

6.2.4.4 Revistas

2020

Revista: Revista de la UAM Azcapotzalco "El cotidiano".

Artículo: "Confinamiento y finanzas públicas en México: un debate necesario".

Autor(es):

No. de revista 224.

Págs:

Revista: Artículo de revista: Revista de la UAM Azcapotzalco "El cotidiano".

Artículo: "La educación financiera como mecanismo para disminuir la desigualdad social".

Autor(es):

No. De revista 223.

2019

Revista: Artículo de revista: Revista de la UAM Azcapotzalco "El cotidiano".

Artículo: "Educación financiera en la educación superior: estudio de 19 de universidades en México".

Autor(es):

No. de revista 218.

Revista: Revista de la Federación Nacional de Economistas "Pensamiento económico". Artículo: "Los retos de México ante las expectativas de crecimiento mundial 2019-2020". Autor(es):

No. de revista 2.

Revista: Revista de la Federación Nacional de Economistas "Pensamiento económico". Artículo: "Impacto económico de la guerra comercial de China y Estados Unidos en México".

Autor(es):

No. de revista 4.

7. Vinculación

7.1 Redes de Investigación

7.2 Proyectos de Investigación

7.3 Grupos de Investigación

7.1 Redes de Investigación

2021-a la fecha.

Socia de Latin American Studies Association (LASA)

2020- a la fecha.

Comisión Permanente de Estudios Hacendarios, Fes Aragón UNAM

2018-A la fecha.

Red Latinoamericana sobre Finanzas y Políticas Públicas. Red creada en 2018. Perteneciente a la Benemérita Universidad Autónoma de Puebla.

2016-2019

Red del Consejo Latinoamericano de Ciencias Sociales. Red creada en 2016. Con el proyecto de investigación "Fronteras, regionalización y globalización.

7.2 Proyectos de Investigación

2021-2023

Proyecto de investigación: "Debate de las Finanzas éticas y solidarias".

Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla

Área o departamente: CEDES

Provecto Colectivo

Coordinación: Ariadna Hernández Rivera

Participantes: Luis Augusto Chavez Maza, Gonzalo Haro Álvarez, Eduardo Gonzalo Tovar

Vázquez y Vania del Carmen López Toache.

2021-2023

Proyecto de investigación: "Financiarización de la naturaleza y desarrollo en América Latina".

_auiia .

Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla

Área o departamente: CEDES

Proyecto Colectivo

Coordinación: Vania del Carmen López Toache

Participantes: Ariadna Hernández Rivera, Luis Augusto Chavez Maza, Gonzalo Haro

Álvarez y Eduardo Gonzalo Tovar Vázquez.

2021-2022

Proyecto de investigación: Análisis de las finanzas éticas y solidarias desde la perspectiva

de la economía social solidaria.

Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla.

Area o departamente: VIEP

Proyecto Colectivo

Coordinación: Ariadna Hernández Rivera Participantes: Gonzalo Haro Álvarez

2020-2021

Proyecto de investigación: Educación para la inclusión y autonomía Financiera en México.

Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla. Área o departamente: Cuerpo Académico PRODEP

Proyecto Colectivo

Coordinación: Luis Augusto Chavez Maza

Participantes: Ariadna Hernández Rivera, Gonzalo Haro Álvarez, Eduardo Gonzalo Tovar

Vázquez y Vania del Carmen López Toache.

2019-2020

Proyecto de investigación: Educación e Inclusión Financiera: un análisis del ahorro y el crédito.

Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla.

Área o departamente: VIEP

Proyecto Individual

Coordinación: Ariadna Hernández Rivera

2018

Proyecto de investigación: Políticas económicas y Financieras que incentivan el crecimiento y Desarrollo de las sociedades.

Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla.

Área o departamente: VIEP

Provecto Individual

Coordinación: Ariadna Hernández Rivera

2018-2020

Proyecto de investigación: Implicaciones de la Educación Financiera como alternativa para reducir las desigualdades.

Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla.

Área o departamento: Vicerrectoría de Investigación y Estudios de Posgrado (VIEP)

Proyecto Individual

Coordinación: Ariadna Hernández Rivera

2017

Proyecto de investigación: Emprendimientos sociales y flujos migratorios como alternativas de solución a la inequidad económica.

Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla

Área o departamento: Vicerrectoría de Investigación y Estudios de Posgrado (VIEP)

Proyecto Individual

Coordinación: Ariadna Hernández Rivera

2017

Proyecto de apoyo

Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla.

Área o departamente: Apoyo a la incorporación de nuevos profesores de tiempo completo.

PRODEP-NPTC
Proyecto Individual

Coordinación: Ariadna Hernández Rivera

2017-2019

Proyecto de investigación: Inclusión Financiera para el Empoderamiento de la Mujer.

Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla

Área o departamento: CIEPE

Proyecto Individual

Coordinación: Ariadna Hernández Rivera

2017-2018

Proyecto de investigación: Política Económica desde la Perspectiva de la Educación

Financiera.

Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla

Área o departamento: CIEPE

Proyecto colaborativo

Coordinación: Ariadna Hernández Rivera

2016-2019

Proyecto de investigación: Fronteras, Regionalización y Globalización. Institución: Consejo

de Latinoamericano de Ciencias Sociales (CLACSO).

Institución: CLACSO Proyecto Colectivo

Coordinación: José Pablo Prado Córdova y Juan Manuel Sandoval Palacios

2014-2019

Proyecto de consultoría: Análisis, Evaluación y Estudios Especiales.

Institución: Agencia Internacional de Desarrollo (USAID).

2016-2018

Proyecto de investigación: Finanzas Solidarias como Alternativa de Desarrollo Equitativo

de la Población Excluida de Financiamiento.

Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla

Área o departamento: CIEPE

Proyecto Individual

Coordinación: Ariadna Hernández Rivera

2015-2016

Proyecto de investigación: El Desarrollo Financiero y su Contribución al Modelo de

Mercado de México.

Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla

Área o departamento: CIEPE

Proyecto Individual

Coordinación: Ariadna Hernández Rivera

7.3 Grupos de Investigación

2019-Actual

Cuerpo Académico: "Actores, Instituciones y Regulación del Sistema Financiero" BUAP-

CA-343.

Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla.

Rol: Integrante

2015-Actual

Doctorado Interinstitucional en Economía Social BUAP-UACh Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla.

Rol: Integrante del Núcleo Básico

2018-2019

Cuerpo Académico: Política Económica BUAP-CA-58 Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla.

Rol: Integrante

2017-2019

Grupo de investigación: Fronteras, regionalización y globalización Institución: Instituto Nacional de Antropología e Historia (INAH)

Rol: Integrante

8. Evaluación no Conacyt

- 8.1. Jurado Examinador
- 8.2. Comité Tutorial
- 8.3. Evaluación Académica
- 8.4. Arbitraje de Producción Académica
- 8.5. Evaluación de Proyectos
- 8.6. Evaluación de desempeño
- 8.7. Otras evaluaciones.

8.1 Participación como Jurado Examinador

2022

Institución: Universidad Veracruzana Facultad de Contaduría y Administración

Doctorado en Ciencias Administrativas y Gestión para el Desarrollo

Tesis: Alfabetización Financiera Herramienta en la Gestión del Desarrollo Financiero

Sustentable Empresarial

Nombre: Elsa Roxana Castañera Acuña Asesor: Dr. Saulo Sinforoso Martínez

Rol: Lectora del avance del marco teórico de la investigación Doctoral

2022

Jurado de examen de grado de la Licenciatura en Finanzas

Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla (BUAP)

Tesis: Gestión de costos logísticos internos, a través del establecimiento de KPI´S

implementados por un sistema de planificación de recursos empresariales "ERP".

Nombre: Andrés Merino Zepeda Asesor: Dr. Luis Augusto Chávez Maza

Rol: Presidente de Jurado

2021

Jurado de examen de doctorado

Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla (BUAP)

Tesis: Redes de poder y el sistema financiero mexicano del siglo XXI: Alianzas público-

privadas que afectan la hacienda Pública.

Nombre: Gabriela Vidal Arroyo

Asesor: Dr. Luis Augusto Chávez Maza

Rol: Sinodal para Acto de Recepción de Grado

Sinodal para Acto de Recepción de Grado de Maestría en Derecho Fiscal

Institución: Colegio de Investigaciones y postgrados, A.C. (CIPAC)

Nombres: Tomas Romero Martínez

Nicolas Meza Rain

Mariana Bouchot Espinosa

Lili Ernestina Paredes Vendrell

Jurado de examen profesional de la Licenciatura en Economía

Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla (BUAP)

Tesis: Cohesión social no normativa en el municipio de San Andrés Cholula Puebla:

fortalezas y vulnerabilidades. Nombres: Beatriz Sánchez Arenas

Diana Lisset Sánchez Vergara

2020

Jurado de examen profesional de la Licenciatura en Finanzas

Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla (BUAP)

Tesis: Expectativas de pensión en los trabajadores que cotizan bajo el régimen de cuentas

individuales del Sistema de Ahorro para el Retiro en México

Nombre: Sergio Enrique Palomec Montero

2020

Jurado de examen profesional de la Licenciatura en Finanzas

Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla (BUAP)

Tesis: Planificación y análisis financiero en una Pyme de servicio: caso PSCD TI, S.A. de C.V.

Nombre: Manuel Salinas Calva

2019

Jurado de Examen de la Licenciatura en Finanzas.

Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla (BUAP)

Tesis: Financiarización y Asociaciones Público-Privadas en México: Caso sector de

infraestructura carretera (1990-2017). Alumno (a): Marco Antonio Campos Cruz

2019

Jurado de examen de maestría en Derecho Fiscal

Institución: Colegio de Investigaciones y postgrados, A.C. (CIPAC)

Nombres:

Adriana Baez Sosa

Jaqueline Semita Pérez

Jorge Bernardo Rojas Castillo

José Francisco Espinoza Lozada

José Víctor Castro Gallardo

Roberto Quintana Roo Prieto

2018

Jurado de examen de licenciatura

Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla (BUAP)

Tésis: Análisis del Índice de morosidad en créditos hipotecarios en México

Alumno (a): Gerardo Lucero Vega

Jurado de examen de licenciatura

Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla (BUAP)

Tésis: Impacto económico de la planta armadora AUDI en el municipio de San José Chiapa,

Puebla

Alumno (a): Pedro Rodríguez Fuentes

Jurado examinador

Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla (BUAP)

Tésis: Derivado para generar un beneficio definido en un plan de pensión privado con

contribuciones fijas.

Alumno (a): Ligia María Reyes Santos

2017

Jurado examinador

Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla (BUAP)

Revisión de tesis de Doctorado

Tesis: Los Intangibles en la valuación de inmuebles históricos.

Alumno (a): María Rocío Furlong Salgado.

Participación como jurado examinador

Jurado de examen de doctorado

Institución: Colegio de Investigaciones y postgrados, A.C. (CIPAC)

Tesis: Convenios escolares: Aplicación del Método Transcend para la prevención de la Violencia y la Construcción de convivencia Escolar.

Participación como jurado examinador

Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla (BUAP)

Tesis: Las zonas económicas especiales como estrategia del desarrollo de las fuerzas productivas en China.

Alumno (a): Bladimir Godínez Paz.

2016

Revisora de Tesis para obtener el Grado de Doctor en Ciencias Jurídico-Administrativas Institución: Colegio de Investigaciones y Posgrados A.C. (CIPAC)

Tesis: "Mejora continua en el Gobierno del Estado de Puebla, mediante la implementación de un sistema de Gestión de Calidad en los procesos de Licitación Pública Estatal y Federal (Caso particular de la adjudicación de obra pública)"

Alumno (a): Ricardo Calderón Anaya.

Revisora de Tesis para obtener el Grado de Doctor en Ciencias Jurídico-Administrativas Institución: Colegio de Investigaciones y Posgrados A.C. (CIPAC)

Tesis: Las Asociaciones Religiosas en México: Consecuencias de la Reforma Constitucional.

Alumno (a): Dora María Espinosa Lobato.

Participación como jurado examinador

Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla (BUAP)

Tesis: Relación Comercial México-China impacto en el comercio informal.

Alumno (a): Macuil Aco María de Jesús Macuil Aco

8.2. Comité Tutorial alumnos (a) de Doctorado

2019-2022

Apoyo metodológico y disciplinar

Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla (BUAP)

Integrante del Comité tutorial

Tesis: Grupos comunitarios de ahorro y préstamo, su funcionamiento, desarrollo e

impacto en las familias rurales del valle de Puebla. Nombre: Mario Humberto Lozano Loaiza – En proceso

Apoyo metodológico y disciplinar

Institución: Universidad Autónoma Chapingo (UACh)

Integrante del Comité tutorial

Tesis: Prácticas de economía solidaria y el poder comunitario: casos de estudio, en el

estado de Tlaxcala

Nombre: Azucena Fabiola Osorio Marín – En proceso

Apoyo metodológico y disciplinar

Institución: Universidad Autónoma Chapingo (UACh)

Integrante del Comité tutorial

Tesis: Cumplimiento de los principios cooperativos frente al proceso de regulación vigente

de las SOCAPS en Michoacán, estudio de caso. Nombre: Azucena Isabel Flores López – En proceso

Apoyo metodológico y disciplinar

Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla (BUAP)

Integrante del Comité tutorial

Tesis: El paradigma neoliberal en los programas sociales de combate a la pobreza en

México, 1988-2018: de PRONASOL a PROSPERA.

Nombre: Aldo Quiroz Encinas - En proceso

Apoyo metodológico y disciplinar

Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla (BUAP)

Integrante del Comité tutorial

Nombre: Fernando Paúl Pulgarín Chiriboga - En proceso

Apoyo metodológico y disciplinar

Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla (BUAP)

Nombre: Yoloxochitl Sosa Meza – En proceso

2019-2021

Alumno: Álvarez Méndez Jorge.

Tesis: "Hegemonía del capital inmobiliario en las políticas públicas de desarrollo urbano. Zona metropolitana de la ciudad de Puebla (1993-2018)".

Evaluación de avances de tesis por el comité tutorial.

2017-2019

Participación en Comités Tutoriales

Integrante del Comité Tutorial

Tésis: Análisis de la eficiencia en el diseño institucional de las Asociaciones Público Privadas en México.

2019

Consejo Tutorial para posgrados de las escuelas de Administración y Derecho, las cuales abarcan las siguientes:

Doctorado en ciencias jurídico-administrativas

Maestría en administración

Maestría en Derecho Fiscal

Maestría en criminología

Especialidad en juicios Orales

Rol: Presidenta del Consejo.

8.3. Evaluación Académica

2022

Constancia de participación en el Comité Académico para la Validación final de Reactivos del Examen General para el Egreso de la Licenciatura en Economía (EGEL+D-ECONO)

Comisión de Dictaminación Académica (CODIMA) de la Facultad de Ciencias de la Comunicación, Benemérita Universidad Autónoma de Puebla

Periodo: 15 de noviembre de 2021 al 15 de noviembre de 2022

Rol: Vocal

Comisión de Pares Académicos evaluadores de las solicitudes recibidas en el marco de la convocatoria del Padrón de Investigadores VIEP, 2022.

Área del Conocimiento: Ciencias Sociales y Administrativas

Rol: dictaminadora

Comité Académico del Núcleo Básico del Doctorado Interinstitucional en Economía Social

Solidaria

Período: 2021-205 Rol: Integrante

Consejo Académico Científico Internacional

Revista Electrónica de Investigación en Ciencias Económicas

Rol: Miembro del Comité

Consejo Académico Científico Internacional Revista científica: "Boletón de Coyuntura" Rol: Miembro del Comité

2021

Evaluación del Programa para el Desarrollo Profesional Docente (PRODEP)

Rol: Evaluadora de Cuerpos Académicos

Nombre del programa educativo: Doctorado Interinstitucional de Economía Social-

Solidaria

Actividad realizada: Creación de nueva asignatura (Seminario de tesis I)

Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla (BUAP)

Nombre del programa educativo: Doctorado Interinstitucional de Economía Social-Solidaria

Actividad realizada: Actualización de asignaturas de asignaturas (seminario temático I). Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla (BUAP)

2020

Participación en el Comité Académico para la Validación final de Reactivos del Examen General para el Egreso de la Licenciatura en Economía (EGEL-ECONO) Institución: Centro Nacional de Evaluación para la Educación Superior (CENEVAL)

Nombre del programa educativo: Licenciatura en Finanzas Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla (BUAP) Actividades realizadas:

Actualización de asignatura (Teoría financiera I)
Actualización de asignatura (Finanzas internacionales)

Nombre del programa educativo: Doctorado Interinstitucional de Economía Social-Solidaria

Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla (BUAP)Actividades realizadas:

Actualización de asignaturas de asignaturas (seminario temático III). Actualización de asignaturas de asignaturas (seminario temático IV).

2019

Nombre del programa educativo: Doctorado Interinstitucional de Economía Social-Solidaria

Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla (BUAP)

Actividad realizada:

Creación de nueva asignatura (seminario temático I).

Nombre del programa educativo: Licenciatura en periodismo Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla (BUAP) Actividad realizada:

Creación de nueva asignatura (Optativa: periodismo económico).

2017

Tipo de evaluación: diseño

Tipo de productos: planes o programas de estudio

Evaluación Académica

Actualización de programa de estudio

Programa: Actualización de la materia de Administración Financiera.

Consejo Técnico de Posgrado, Dirección de Posgrado, Sistema Abierto de Educación Continua y Universidad Virtual de la Universidad del Valle de Puebla.

Rol: Inegrante de la Comisión Dictaminadora Académica del Doctorado en Alta Dirección

2015-2019

Cargo: Colaboradora en la elaboración, diseño y ejecución

Tipo de evaluación: Diseño Producto: programa académico

Programa académico: Doctorado Interinstitucional en Economía Social y Solidaria

2015

Cargo: Actualización de programa de estudio Tipo de evaluación: Evaluación académica Producto: planes o programas de estudio

Nombre: Actualización de la materia de Gestión Bancaria

Constancia de asistencia por participación en el taller de Elaboración de Reactivos del Examen General para el Egreso de la Licenciatura en Economía (EGEL-ECONO).

Cargo: Colaboradora en el diseño y actualización de programa de Licenciatura

Tipo de evaluación: Evaluación de diseño Producto: planes o programas de estudio

Nombre: Actualización de Plan de Estudios y Programas Académicos de la Licenciatura

en Administración de Empresas

2013-2014

Cargo: Colaboradora en la elaboración y diseño de programa Doctoral

Tipo de evaluación: Evaluación de diseño

Producto: programa académico

Nombre: Diseño y elaboración del Doctorado en Economía

8.4. Arbitraje de Producción Académica

2022

Arbitraje de doble ciego

Dictaminadora de artículo indizado

Revista Mexicana de Economía y Finanzas Nueva Época (REMEF)

Título del Documento: Factores que influyen en la educación financiera de los jóvenes de Celaya, Guanajuato, México.

Arbitraje de doble ciego

Dictaminadora de artículo indizado

Ambigua. Revista de Investigaciones sobre Género y Estudios Culturales. Universidad Pablo Olavide, Sevilla, España.

Título del Documento: Quiero, pero no puedo, quiero pero no puedo.

Concurso de Carteles de Economía Internacional 2022

Universidad Anahúac campus Puebla

Rol: Jurado

negocios-la-anahuac-puebla

2019

Arbitraje de Producción Académica

Dictaminadora de libro

Libro: Los movimientos político sociales en el México contemporáneo: el caso de Antorcha Campesina.

2018

Arbitraje de producción académica

Dictaminadora de libro

Libro: Mejores prácticas de transparencia.

Arbitraje de producción académica

Dictaminadora de libro

Libro: Métodos Cuantitativos Aplicados; Puebla y México.

2015-2016

Arbitraje de producción académica

Dictaminadora de capítulo de libro

Capítulo de libro: La intervención terapéutica en el tratamiento de familias que enfrentan violencia y pobreza; el modelo JUCONI.

8.5. Evaluación de Proyectos.

2022

Juez del Concurso de Carteles de Economía Internacional 2022

Tema: Economía de la guerra.

Institución: Escuela de Economía y Negocios de la Universidad Anáhuac Puebla

2009

Evaluadora de proyectos

Evaluación de Proyectos versión 2009

8.6. Evaluación de desempeño

2015

Evaluación específica de desempeño

Evaluadora

Programa público: Programa Anual de Evaluación 2015 de la Secretaría de Finanzas y Administración del Gobierno del Estado de Hidalgo.

Evaluación de diseño

Evaluadora

Programa público: Programa Anual de Evaluación 2015 de la Secretaría de Finanzas y Administración del Gobierno del Estado de Hidalgo.

Evaluación de consistencia y resultados

Evaluadora

Evaluar el Programa Anual 2015 de la Secretaría de Finanzas y Administración del Gobierno del Estado de Hidalgo.

8.7. Otras evaluaciones.

2019

Participación en la aplicación de la Prueba de Aptitud Académica (PAA) y Prueba por Área de Conocimiento (PAC) en el proceso de Admisión 2019.

2018

Dictaminadora

Mesas de trabajo: 3o Congreso de Investigación Latinoamericano en Administración y Negocios

9. Premios y distinciones

9.1 Distinciones Conacyt

9.2 Distinciones no conacyt

9.2.1 Distinciones internacionales

9.2.2 Distinciones nacionales

9.1 Distinciones Conacyt

2023-2027

Miembro del Sistema Nacional de Investigadores del Consejo Nacional de Ciencia y Tecnología (CONACYT). Nivel 1. Expediente SIN 72979.

2017-2022

Candidato al Sistema Nacional de Investigadores del Consejo Nacional de Ciencia y Tecnología (CONACYT). Expediente SIN 72979.

9.2 Distinciones no Conacyt

9.2.1 Distinciones Internacionales

2021

Participación en sendas actividades de Cooperación Educativa y Cutural en Urugay. Reconocimiento otorgado por la Embajada de México en Uruguay. (28 de septiembre al 5 de Octubre de 2021).

2012

Seleccionada por la Embajada de Estados Unidos en México como la única Mexicana para asistir al Programa de Visitantes Líderes Internacionales titulado "Promoting Entrepreneurship and Small Business Development", otorgado por la oficina de Asuntos Educativos y Culturales del Departamento de Estado del Gobierno de los Estado Unidos. Entre los ex becarios que han participado se encuentran 47 Premios Nobel, más de mil funcionarios en gabinetes de gobierno y más de trescientos Jefes de Estado, actuales o pasados.

Nombrada Visitante Distinguido por el Alcalde y el Consejo de Visitantes Internacionales de la Ciudad de Grand Island, Nebraska.

9.2.2 Distinciones Nacionales

Becada para los estudios de Licenciatura.

Institución: Universidad de las Américas-Puebla (UDLAP).

Becada durante los estudios de Maestría.

Institución: Universidad de las Américas-Puebla (UDLAP).

2006

Cum Laude por el desempeño académico a lo largo de los estudios a nivel posgrado en Administración de Empresas.

Institución: Universidad de las Américas-Puebla (UDLAP).

Diploma y medalla de plata por haber logrado al término de los estudios a nivel posgrado, el promedio acumulado más alto entre los alumnos de la generación.

Institución: Universidad de las Américas-Puebla (UDLAP).

2021-2023

Integrante del Padrón de Investigadores, VIEP.

Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla (BUAP) http://www.viep.buap.mx/investigacion/pi-padron2020.php

2017-2021

Integrante del Padrón de Investigadores, VIEP.

Institución: Benemérita Universidad Autónoma de Puebla (BUAP)

2019-2025

Reconocimiento a profesores con Perfil Deseable (PRODEP)

2017-2019

Nuevo Profesor de Tiempo Completo (NPTC) del Programa para el Desarrollo Profesional Docente para el Tipo Superior (PRODEP).

10. Lenguas e idiomas

2022

Diploma y Certificado de Inglés B2. Por la British Council en la prueba APTIS.

2007

Diploma y Certificado de Inglés en Montreal, Canadá, otorgado por Plato Collage. Idioma Francés

2008

Curso de Francés, otorgado por el Instituto de Capacitación para el Trabajo del Estado de Puebla.

2007

Curso de Francés en Montreal, Canadá, otorgado por Plato Collage

11. Participaciones en asociaciones civiles

- 11.1 Asociaciones Civiles Internacionales
- 11.2 Asociaciones Civiles Nacionales
- 11.3 Asociaciones Civiles Estatales
- 11.4. Otras participaciones

11.1 Asociaciones civiles internacionales

2014-2016

Vicepresidenta de la Asociación Mexicana de Ex becarios del Gobierno Norteamericano (AMEB).

11.2 Asociaciones civiles nacionales

2022-2025

Secretaria de Equidad de Género de la Federación de Colegios de Economistas de la República Mexicana, A. C.

2019-2022

Secretaria de Comunicación Social de la Federación de Colegios de Economistas de la República Mexicana, A. C.

2018-2022

Presidenta de la Asociación de Mujeres solidarias que generan cambios.

2016- Actual

Presidenta de la Asociación Mexicana de Especialistas en Educación Financiera, A.C.

2010-2012

Cargo: Secretaria de Equidad de Género

Asociación: Colegio Nacional de Economistas, A. C.

Presidente: Dip. Jesús Alberto Cano Velez

2008-2010

Cargo: Subsecretaria de capacitación, actualización y recalificación profesional

Asociación: Colegio Nacional de Economistas, A. C.

Presidente: Lic. Ángel A. Buendía Tirado

2006-2008

Cargo: Subsecretaria de capacitación, actualización y recalificación profesional

Asociación: Colegio Nacional de Economistas, A. C.

Presidente: Dr. Fernando Butler Silva

11.3 Asociaciones Civiles Estatales

2011-2013

Cargo: Vicepresidenta

Asociación: Colegio de Economistas del Estado de Puebla, A. C.

Presidente: Mtro. Víctor Mata Temoltzin

2009-2011

Cargo: Vicepresidenta

Asociación: Colegio de Economistas del Estado de Puebla, A. C.

Presidente: Lic. Jorge Moreno Valle Buitrón

2007-2009

Cargo: Secretaria General

Asociación: Colegio de Economistas del Estado de Puebla, A. C.

Presidente: Mtro. Honorio Isidro Ojeda Lara

12. Eventos Culturales

2021, Participación como Productora en el cortometraje COPAL, realizado por la Beneméritua Universidad Autónoma de Puebla para la inauguración del Altar 2021. Reconocimiento Ortorgado por la Embajada de México en Uruguya.

13. Servicio Comunitario

2016, Alumni Service 2016, en el marco de Servicio Comunitario AMEB y en Reconocimiento a su aportación a las iniciativas de la Asociación Mexicana de Ex Becarios del Gobierno de Estados Unidos (AMEB).

14. Habilidades Computacionales

Manejo de Bases de datos DBase, Excel, Economatica, etc.

Manejo experto de Procesadores de texto Word Perfect, Wordstar, Word, Works, Office.

Manejo especializado de programas para economía y estadística Mac-Lindo, SSPS, Stat-View, E-Views, Stata, Minitab, Excel Avanzado, Access, etc.

Programas para simulación dinámica de negocios: Vensim y Arena.

Programación computacional en Basic y Pascal, y diseño de páginas Web (HTML).

Tipo de computadoras que se manejan: i-mac, Sun, Java-Station, Mac, etcétera.

15. Otras habilidades

Habilidades: Estudiosa, Análisis, Actitud de servicio, Emprendedora, Creativa, con Don de Liderazgo y con experiencia en las Relaciones Públicas, analítica, ordenada y disciplinada.

Talentos dominantes de acuerdo a la prueba de talentos de Gallup Organization: Estudiosa, Relaciones, Disciplina, Creencia (Valores) e Inquisitiva (Coleccionista).